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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
 
A.1   Obchodní firma 
 
 

Statutární město Olomouc 
Horní náměstí – radnice 
771 27 Olomouc 

    
 
A.2  IČO 
 
 

299 308 
 
 

A.3   Sídlo ( bydliště ) 
 
 

Statutární město Olomouc 
Horní náměstí – radnice 
771 27 Olomouc 

    
 
A.4   Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
 
 
 Statutární město Olomouc, zastoupené statutárním zástupcem 

            Ing. Jaromírem Czmero, náměstkem primátora Magistrátu města Olomouce 
                     Horní náměstí, 771 27 Olomouc 
 
Kontaktní osoby: Ing. Jiří Doležel,     jiri.dolezel@mmol.cz 
                            Ing. Radovan Sítek, radovan.sitek@mmol.cz 
                                 Magistrát města Olomouce, oddělení hospodářského rozvoje 

  Tel.: 068/5513402,162 
    
 
A.5   Projektant projektu 
 
 

• Generální dodavatel projektové dokumentace pro územní rozhodnutí : 
Stavoprojekt Olomouc a.s., Holická 31, Olomouc 
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• Zpracovatel dokumentace – „oznámení podle § 6 zákona ČR č. 100/2001 Sb. O posuzování 

vlivů na ŽP“: 
Regionální agentura pro rozvoj střední Moravy (RARSM) Olomouc, Horní náměstí 5, 
Olomouc 

 
 
 
A.6  Celkové náklady projektu 
 
 
Část projektu Kč EUR 
A – Olomouc – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432 33.072.800,- 1.002.206,- 
B – Olomouc – Sv. Kopeček – Záchytné parkoviště 44.796.900,- 1.357.482,- 
Celkem 77.869.700 Kč 2.359.688 EUR 
 

Investor hodlá záměr přihlásit do programu podpory EU – Phare 2003 – II. část, kde je možnost 
získat až 75 % finančních prostředků jako jako nevratnou podporu. 
 
 
Obr.: Přehledná situace umístění záměru 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OLOMOUC – SV. KOPEČEK – PŘELOŽKA KOMUNIKACE 
III/4432 a ZÁCHYTNÉ PARKOVIŠTĚ 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU  
 
 

B.I   ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 
B.I.1   Název záměru 
 

 

A – OLOMOUC – SV. KOPEČEK – PŘELOŽKA KOMUNIKACE III/4432 
B – OLOMOUC – SV. KOPEČEK – ZÁCHYTNÉ PARKOVIŠTĚ 

 
 
B.I.2   Kapacita (rozsah) záměru 
 
 

Již několik let přetrvává problematická dopravní situace na Svatém Kopečku, která se 
s narůstajícím automobilismem dále zhoršuje. Zásadním problémem je nedostatečná kapacita parkovišť 
pro návštěvníky této místní části, zejména Zoologické zahrady a baziliky, která se kriticky projevuje ve 
špičkových nárazových dnech (víkendy, svátky, prázdniny). Ve schváleném ÚPnSÚ je parkování vozidel 
návštěvníků rekreačního území Sv. Kopeček řešeno pomocí záchytného parkoviště. Zásadní záchytné 
parkoviště je umístěno na okraji obce v prostoru pod „bytovkami“, kde se předpokládá pokračování 
cesty chůzí. Provoz parkoviště se předpokládá zejména v turistické sezóně (duben - říjen) v denní 
době. Součástí parkoviště bude objekt služeb, jehož náplní mimo zajištění provozu parkoviště bude i 
občerstvení, informační kancelář a WC.  

Příjezd na parkoviště bude řešen přeložkou krajské silnice III. třídy, jejíž výstavba by byla 
zajišťovaná Olomouckým krajem a který tuto přeložku již zařadil mezi potenciální projekty pro Phare 
2003.  

Předpokládá se podání společného projektu na Phare 2003 část II., jehož součástí by bylo 
vybudování přeložky silnice III. třídy (žadatel kraj) a vybudování záchytného parkoviště (žadatel město). 
 
Přeložka komunikace III/4432: 
 

Jedná se o novostavbu pozemní komunikace, přeložky silnice tř. III/4432 v délce cca 682 m.  
Součástí stavby jsou vedle vlastní stavby pozemní komunikace práce přípravné, dále potřebné přeložky 
vyvolané vlastní stavbou komunikace, trubní vedení spojené s řešením odvodnění komunikace a 
v neposlední řadě jsou to chráničky pro sběrač, jenž má s komunikací shodnou trasu a bude se budovat 
následně.  
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 Význam stavby je zejména v tom, že dojde k výraznému  zklidnění  centra obce Svatý Kopeček   
a to zejména v období  turistické sezóny, kdy  často dochází  k dopravnímu kolapsu v centru obce,  za 
prvé z nedostatku možnosti odstavení vozidel a za druhé z přílišné hustoty provozu na stávající  
komunikaci, jež má nevyhovující parametry.  
 Stavba bude probíhat v návaznosti a s vzájemnou provázaností se stavbou záchytného 
parkoviště, plochy budou využívány pro společné zařízení staveniště a stavba bude provedena, buď 
v jediné etapě a nebo ve dvou etapách, přičemž první etapa bude řešit příjezd na parkoviště a druhá 
etapa bude pokračování i s propojením na stávající silnici III/ 4432 na ulici Radíkovskou.   
 
Záchytné parkoviště: 
 

Parkoviště pro 233 osobních vozidel (včetně příslušného počtu stání pro vozidla imobilních 
osob) a 17 autobusů je řešeno kolmými stáními oboustranně kolem přístupových manipulačních 
komunikací. Stání jsou umístěna rovnoběžně s vrstevnicemi, přístupové man. plochy po spádnici. 
Uspořádání respektuje ČSN 73 6056. Mezi jednotlivými parkovacími bloky jsou nejméně 5 m široké 
plochy zeleně. Parkoviště má jediný střežený vjezd (zároveň výjezd), je navržen další záložní vjezd, 
jenž bude používán v případě vyjímečných situací resp. po rozhodnutí provozovatele.  

Návrh povrchů manipulačních ploch vč. příjezdu  je TDZ V s živičným krytem, vlastní parkovací 
stání osobních vozů se řeší s povrchem ze zámkové  dlažby. 
Odvodnění ploch je řešeno vpustěmi, případně žlábky RONN Drain do dešťové kanalizace 
Pochůzí plochy ze zámkové dlažby, plochy chodníčků v odpočinkové části s písčitým povrchem. 

Záchytné parkoviště bude ze severní strany od stávajících bytovek prostorově odcloněno 
vegetačními úpravami.  
 
 
 
B.I.3   Umístění záměru ( kraj, obec, katastrální území ) 
 
 

Katastrální území:  Svatý Kopeček, Droždín 
Obec:    Olomouc 
Kraj:    Olomoucký 
NUTS II:   Střední Morava 
Mikroregion:   Olomoucko 

 
Navržený záměr řeší novostavbu pozemní komunikace, přeložku silnice III/4432 v délce cca 

682 m a novostavbu záchytného parkoviště pro 233 osobních vozidel (včetně příslušného počtu stání 
pro vozidla imobilních osob) a 17  autobusů. Navržené řešení má zlepšit neutěšený stav v parkování 
návštěvníků obce Svatý Kopeček zejména v turistické sezóně. Stavba má sloužit převážně pro provoz a 
odstavení vozidel návštěvníků obce a ZOO. 

Navrhované řešení je v souladu s územním plánem města a je koordinováno s urbanistickou 
studií pro výstavbu RD v přilehlé lokalitě. 

Projektová dokumentace pro vydání územního rozhodnutí je rozdělena do dvou staveb 
z důvodu rozdílných investorů (A – Přeložka komunikace – stavebník Olomoucký kraj, oddělení 
realizace investic, B – Záchytné parkoviště – stavebník Statutární město Olomouc). 
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Umístění realizace záměru je situováno na jižním okraji obce, východně od ulice Dvorského. 
V jižní části zájmového území je vedena přeložka silnice III/4432, která je vyústěna na ulici Dvorského u 
hřiště. Plocha staveniště parkoviště je na poli sousedícím se zahradami na západě, se stávající bytovou 
zástavbou na severu a lesními pozemky na jihovýchodě. 

 
 

• Umístění záměru v území se zvýšenou citlivostí, resp. zranitelností : 
 
Umístění realizace záměru přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště není omezeno : 

- extrémními staveništními poměry (sesuvy, sutě, prudké svahy, nestabilizované náplavy a 
písky, záplavy, seismicita, poddolovaná území) 

- starými zátěžemi (důlní činnost, skládky, odvaly a výsypky, intoxikace půdy) 
- současným využitím území 

 
Umístění realizace záměru je slučitelné : 

- se současnými, či očekávanými aktivitami 
- navržený záměr je v souladu s prioritami trvale udržitelného využívání území (soulad 

s územně plánovací dokumentací, soulad se strategií rozvoje mikroregionu Olomoucko i 
PRÚOOK) 

 
 

• Umístění záměru v území významném z hlediska stability prostředí : 
 
Umístění realizace záměru přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště není omezeno : 

- poměrnou hojností, hodnotou a regenerační schopností přírodních zdrojů (ekosystémů 
stabilních, stabilizujících, vysoce produkčních, autoregulačních, atd.) 

- relativní jedinečností jednotlivých přírodních a civilizačních krajinných prvků (na úrovni 
celostátní, regionální, či lokální) 

- prvky ekologické stability krajinného systému a jejich funkčností, zejména pokud jde o 
mokřady (jezera, rybníky, rašeliniště, údolní nivy, atd.) řeky, souvislé lesy, horské oblasti, 
zvláště chráněná území podle zvláštního právního předpisu (zák. č. 114/1992 Sb. 
v platném znění) a území a oblasti klasifikované nebo chráněné podle zvláštních právních 
předpisů (např. zák. č. 138/1973 Sb. v platném znění) 

 
 

• Umístění záměru v území speciálního zájmu : 
 
Umístění realizace záměru přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště není omezeno : 

- místy zvláštního vědeckého významu 
- hustě obydlenými oblastmi (soulad s ÚPD) 

 
Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště včetně souvisejících objektů bude 

realizována na části území lokality č. 1 regulačního pásma III. památkového ochranného pásma kolem 
kulturních památek areálu chrámu Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku a areálu bývalého 
premonstrátorského kláštera Hradisko, vyhlášené rozhodnutím referátu kultury Okresního úřadu 
Olomouc (zn. Kult. 2973/95/G ze dne 21. 9. 1995. Na základě vyjádření Magistrátu města Olomouce, 
Odboru koncepce a rozvoje, oddělení památkové péče je z hlediska zájmů státní památkové péče 
realizace záměru přípustná.  
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Podle vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Olomouci 
(zn. 6144/2003h, ze dne 17. 12. 2003) nebudou realizací stavby ohroženy zájmy památkové péče ve 
výše uvedeném památkovém ochranném pásmu. 

 
B.I.4   Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 
 

Navržený záměr řeší novostavbu pozemní komunikace, přeložku silnice III/4432 v délce cca 
682 m a novostavbu záchytného parkoviště pro 233 osobních vozidel a 17 autobusů. Navržené řešení 
má zlepšit neutěšený stav v parkování návštěvníků obce Svatý Kopeček zejména v turistické sezóně. 
Stavba má sloužit převážně pro provoz a odstavení vozidel návštěvníků obce a ZOO. 
 
 Stavba nebude přispívat ke kumulaci negativních vlivů na jednotlivé složky životního prostředí 
s případnými dalšími rozvojovými záměry v zájmové oblasti. Veškeré rozvojové aktivity v zájmovém 
území jsou řešeny schválenou územně plánovací dokumentací. 
 

 
 
B.I.5   Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 

hlavních důvodů ( i z hlediska životního prostředí ) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 
 
 
 Navržený záměr je plně v souladu se strategií rozvoje mikroregionu Olomoucko, jakož i 
Programu rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje. Z obou strategických dokumentů vyplývá 
jasná podpora turistického ruchu a malého a středního podnikání. Z těchto i z dalších důvodů koná 
nejen investor této akce, ale i ostatní kompetentní činitelé v regionu nezbytné kroky pro neustálé 
zlepšování podmínek pro rozvoj nejen turistického ruchu, ale i ostatních rozvojových aktivit. 
 

Každoroční zvyšování návštěvnosti ZOO Svatý Kopeček si vynutilo řešit zlepšení dopravní 
obslužnosti přilehlého území, které by částečně odklonilo dopravní zátěž ze středu obce Svatý Kopeček 
a řešilo záchytné parkoviště především pro návštěvníky ZOO. Součástí záchytného parkoviště jsou i 
sociální zařízení a informační středisko. 
 
Variantní řešení: 
 
 Stavba přeložky komunikace a záchytného parkoviště vzešla z prostorových možností daného 
území. Umístění záměru je zakotveno v územně plánovací dokumentaci. 

 
Pro zájmovou akci byla zpracována studie, která variantně řešila pouze napojení na stávající 

komunikace – typ křižovatek pro připojení průtahu na ulici Dvorského a velikosti poloměrů oblouků 
komunikace. Investorem stavby bylo vybráno optimální technické řešení a dokumentace pro územní 
rozhodnutí řeší dále vybrané řešení, které je předmětem tohoto oznámení.  
Nutno podotknout, že z hlediska vlivu na životní prostředí neměl výběr z těchto variant velkého 
významu.  

V současném stavu rozpracovanosti projektové dokumentace nebyly shledány nedostatky, či 
rozpory s příslušnými zákony, vyhláškami, normami a předpisy. Navržené koncepční, technické a 
technologické řešení stavby odpovídá současnému stavu technického pokroku a neliší se od standardů 
srovnatelných se stavbami podobného typu nejen na území České republiky, ale i v členských zemích 
Evropské unie. 
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Obr: umístění realizace záměru – výřez z ÚPD 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
B.I.6   Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
 

Navržený záměr řeší novostavbu pozemní komunikace, přeložku silnice III/4432 v délce cca 
682 m a novostavbu záchytného parkoviště pro 233 osobních vozidel a 17 autobusů.  

Projektová dokumentace pro vydání územního rozhodnutí je rozdělena do dvou staveb 
z důvodu rozdílných investorů (A – Přeložka komunikace – stavebník Olomoucký kraj, oddělení 
realizace investic, B – Záchytné parkoviště – stavebník Statutární město Olomouc). 

 
Součástí stavby jsou vedle vlastní  stavby  pozemní komunikace práce přípravné, dále potřebné 

přeložky vyvolané vlastní stavbou, trubní vedení spojené s řešením odvodnění komunikace a 
v neposlední řadě jsou to chráničky pro sběrač, jenž má s komunikací shodnou trasu a bude se budovat 
následně. Řešení má zlepšit neutěšený stav v parkování návštěvníků obce Svatý Kopeček zejména 
v turistické sezóně. Navrhované řešení je v souladu se schváleným územním plánem města a je 
koordinováno s urbanistickou studií pro výstavbu RD v přilehlé lokalitě. Je respektován návrh řešení 
kanalizačních stok navržených v rozpracované DÚR kanalizace Sv. Kopeček - Droždín -  Samotíšky.   

PD pro ÚR je rozdělena do dvou částí staveb. Každá z částí má jiného investora. Tomu je 
přizpůsobeno i sestavení výkresové části PD. DÚR předpokládá realizaci obou staveb v úzké 
provázanosti a koordinaci. 

 
 

Přeložka komunikace III/4432 
Záchytné parkoviště 
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Objektová skladba projektu: 
      
Stavba: A - PŘELOŽKA KOMUNIKACE III/4432     
     

SO 001 PŘÍPRAVNÉ PRÁCE     
 SO 101  KOMUNIKACE   III/4432     
 SO 301 OPRAVA  ZATRUBNĚNÍ SVODNICE      

SO 302 ODVODNĚNÍ KOMUNIKACE      
 SO 303 CHRÁNIČKY PRO SBĚRAČ     
 SO 304 PŘELOŽKA VODOVODU – BYTOVKY     

SO 305 PŘELOŽKA VODOVODU – DROŽDÍN     
SO 401 PŘELOŽKA  PŘENOSOVÉ SÍTĚ ČT.     
SO 402 PŘELOŽKA  ÚČASTNICKÉ  PŘÍSTUPOVÉ SÍTĚ ČT. 
SO 403 PŘELOŽKA  KAB. NN     
SO 404 OCHRANA KAB. VN     

 SO 405 PŘELOŽKA KAB. NN – studna   
 SO 501 PŘELOŽKA PLYNOVODU  

SO 801 HOSP. S ORNICÍ     
     
Stavba: B - ZÁCHYTNÉ PARKOVIŠTĚ 
       
 SO 001 PŘÍPRAVA  ÚZEMÍ     
 SO 101 PARKOVIŠTĚ     
 SO 102 ÚPRAVA KOVAŘOVICOVY UL.     
 SO 103 KOMUNIKACE PĚŠÍ  - PARKOVIŠTĚ     

SO 104 KOMUNIKACE  PĚŠÍ – SIL. III/4432     
SO 301 KANALIZACE DEŠŤOVÁ     

 SO 302 ODLUČOVAČ OLEJŮ     
 SO 303 KANALIZACE SPLAŠKOVÁ      
 SO 304 ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD     
 SO 305 PŘELOŽKA VODOVODU DN 400     
 SO 306 PŘÍPOJKA VODOVODU     
 SO 401 VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ KOM.III/4432     

SO 402 PŘÍPOJKA NN – INFO+BUFET     
 SO 405 PŘÍPOJKA  NN – PAV. OBSLUHY     
 SO 406 PŘÍPOJKA NN – ČOV     
 SO 601 PAVILON SLUŽEB 
 SO 602 PAV. OBSLUHY 
 SO 801 HOSP. S ORNICÍ 

SO 802 SADOVNICKÉ ÚPRAVY  
   

 
A - Přeložka komunikace III/4432 
 

Stavba je umístěna  v souladu s územně plánovací dokumentací, respektuje územní plán města 
Olomouce. Stavba komunikace  je zkoordinována s urbanistickou studií pro výstavbu rodinných domů  
v přilehlé lokalitě Ovčačka. Dále je zkoordinována s dokumentací pro územní rozhodnutí  
odkanalizování městských částí Svatý Kopeček – Droždín. Předchozím stupněm byla studie, jež řešila  
záchytné parkoviště na lokalitě „Pod bytovkami“ Olomouc – Svatý Kopeček, která zároveň řešila i 
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obchvatovou trasu místní komunikace po níž byla vedena přeložka silnice  III/4432. Stavba se nachází 
na pozemcích, jež jsou začleněny  v zemědělském půdním fondu v první části, dále prochází krátkým 
úsekem pozemky lesními a probíhá stávající plochou parkoviště u hřiště. 
 
Základní charakteristiky: 

Předmětem záměru je novostavba přeložky komunikace sil. III/4432 Velká Bystřice – Sv. 
Kopeček – Chválkovice v úseku cca km 6,35 – 7,20.  

Jedná se o dvojpruhovou  komunikaci v zastavěném území, kategorie  S 7,50/50 a MO 8,0/50,   
funkční třída  C2.  

Přeložka má navrhovanou délku 682,30m. Součástí stavby jsou dvě ÚK : km 0,107 54 ÚK 
Dvorského I, km 0,625 64 ÚK Dvorského II. Na trase jsou dále situovány sjezdy pro přístup do lokality 
Ovčačka, napojení polní cesty a připojení parkoviště. 
 
Zásady řešení stavby: 

Kapacita mezikřižovatkových úseků plynoucí z kategorie PK v souladu s ČSN 73 6110 a 73 
6101 při požadované jízdní rychlosti 40 km/h výrazně převyšuje výhledovou intenzitu (5.700 voz/24h 
>>2.310voz/24h). S ohledem na předpokládanou intenzitu jednotlivých proudů na ÚK nevyplývá nutnost 
budování pruhů pro levé odbočení. Na  vstupním jednání však bylo rozhodnuto o vybudování pruhu pro 
levé odbočení na ÚK v km 0,107 54 ve směru od Olomouce, z důvodu provozu autobusů IDOS ve 
směru do centra obce. 

Pro směrové vedení trasy bylo použito kruhových oblouků pro návrhovou rychlost v = 50km/h 
v souladu s ČSN 73 6110. Výškové řešení trasy bylo přizpůsobeno konfiguraci terénu a přístupnosti 
obsluhovaného území. jsou respektována ustanovení ČSN 73 6110.  

Základní návrhová kategorie PK je v souladu s ČSN 73 6110 a 73 06101 v úseku do km 0,100 
v extravilánové úpravě  kat. S 7,5/50, v další trase do KÚ kat.MO 8,0/50. V předkřižovatkovém úseku 
km 0,040-0,100 je navrženo rozšíření o pruh pro levé odbočení ve  směru od Olomouce. 
Úprava hlavního dopravního prostoru je navržena homogenní úpravou s živičným krytem mezi 
betonovými obrubami, s přídlažbou řádku dlažby kostek 100/100/80 bet., alternativně drobné kostky 
žulové. Příčný sklon povrchu vozovky je v přímé navržen střechovitý, v obloucích dostředný. Přidružený 
dopravní prostor bude zatravněn, vč. svahů zem tělesa. Chodník umístěný do profilu komunikace je 
součástí stavby B – investice statut. města Olomouc. 

Tvar zemního tělesa je navržen v souladu s ČSN  736133 a se VL 2 – „Silniční těleso“ jako 
násyp, resp. výkop, ukončený svahy v normovém sklonu.  

Skladba  konstrukce vozovky je řešena pomocí  TP 78 –„katalog vozovek PK“.  
Byla zvolena konstrukce vozovky pro TDZ III, polotěžká (501-1500 TNV/24h), návrhová úroveň 
porušení D2 – D1.  Byla vybrána skladba pro netuhé vozovky NN 304, s podkladní  ochrannou vrstvou 
ze štěrkodrti, obrusná vrstva asfaltový beton. 

Povrchy zpevněných ploch jsou odvodněny příčným a podélným sklonem do silničního příkopu 
(v km 0,0-0,100), resp. do uličních vpustí s kalištěm a zápachovou uzávěrkou. Vpustě jsou přípojkami 
DN 150 připojeny do dešťové kanalizační stoky. Pod sjezdem pro přístup do lokality Ovčačka bude 
vybudován propust z žb.roury DN 600. 
 

Umístění jednotlivých křižovatek a sjezdů vyplynulo ze stávajícího stavu připojovaných 
komunikací, případně z koordinace navazujících a souvisejících investic. Vzhledem k předpokládané 
výhledové dopravní zátěži jsou všechny křižovatky řešeny bez řadících pruhů. Vyjímkou je vybudování 
pruhu pro levé odbočení na ÚK v km 0,107 54 ve směru od Olomouce, z důvodu provozu autobusů 
IDOS ve směru do centra obce. Nepředpokládá se ani potřeba zřizování SSZ na žádné z nich. 
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B – Záchytné parkoviště 
 
SO 001 Příprava území. 

Bude provedeno kácení stromů, skrývka ornice z pozemků ZPF, bourání oplocení a rozebrání 
zpevněných ploch. Ornice bude uložena na skládku pro další manipulaci. Kácené stromy a vybouraný 
matriál a hmoty budou odvezeny na skládku. 
 
SO 101 Parkoviště. 

Parkoviště pro 233 osobních vozidel (včetně příslušného počtu stání pro vozidla imobilních 
osob) a 17 autobusů je řešeno kolmými stáními oboustranně kolem přístupových manipulačních 
komunikací. Stání jsou umístěna rovnoběžně s vrstevnicemi, přístupové man. plochy po spádnici. 
Uspořádání respektuje ČSN 73 6056. Mezi jednotlivými parkovacími bloky jsou nejméně 5 m široké 
plochy zeleně. Parkoviště má jediný střežený vjezd (zároveň výjezd), je navržen další záložní  vjezd, 
jenž bude používán v případě vyjímečných  situací resp. po rozhodnutí provozovatele.  
 
SO 102  Rekonstrukce části ul. Kovařovicové. 

Bude provedena úprava stávajícího nezpevněného úseku ul. Kovařovicové v návaznosti na 
stávající severní zpevněnou část. Předpokládá se povrch živičný, případně dlážděný, TDZ VI. 
Současně bude řešeno i odvodnění povrchu. 
 
SO 103 Komunikace pěší – parkoviště. 

Pěší provoz je veden po manipulační ploše parkoviště. Je navrženo dvojí připojení na chodník 
podél obchvatní trasy, na ul. Kovařovicovu, jež je užívána v režimu komunikace místní f.t. D1 (pěší 
s povoleným vjezdem obsluhy). Na severu areálu je navržena odpočinková, vyčkávací plocha pro 
návštěvníky s lavičkami, lze situovat i menší dětské hřiště. Plocha je včleněna do ochranné zeleně, jíž 
by celý areál měl být obklopen.  Na západním okraji centrální části plochy parkoviště je situován pavilon 
služeb s rozptylovou pochůzí plochou. 
 
SO 103 Komunikace pěší – sil. III/4432. 

V objektu jsou zahrnuty chodníky podél přeložky komunikace III/4432. Jsou navrženy chodníky 
s povrchem ze zámkové dlažby na tělese přeložky sil. III/4432. V oblasti křižovatek jsou chodníky 
propojeny se stávajícími pěšími trasami. 
 
SO 401 -  Veřejné osvětlení. 

Jedná se o obslužnou komunikaci III/4432 a záchytné parkoviště. Řešení osvětlení obchvatové 
příjezdové komunikace je navrženo ocel. bezpaticovými stožáry výšky 8 m s výbojkovými svítidly 150 
W. Napojení na stávající rozvody VO se provede ze stáv. rozváděče RVO č.175 v ul. E.F.Buriana.             
Nový rozvod bude proveden kabelem CYKY 5Cx16 mm2. V prostoru parkovišť se navrhují pro osvětlení 
stožáry se dvěma svítidly. 
 
SO 402,SO 405,SO 406 - Přípojky NN 0,4 kV. 

Proudová soustava :         TN-C    3x400/230 V    50 Hz 
Ochrana před nebezpečným dotykem : samočinným odpojením od zdroje dle ČSN 33 2000-4-41 
     Typ použitého kabelu :    0,4 kV    AYKY 4x25 mm2  
     Požadovaný soud.příkon :     - objekt obsluhy          :   5 kW 
                                                    - objekt bufet + info    : 10 kW 
                                                    - objekt ČOV               : 1,5 kW 
     Vytápění objektů se předpokládá elektrické 
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SO 305,306  Vodovod. 

Výstavbou záchytného parkoviště, výstavbou přeložky komunikace a plochou pro plánovanou 
výstavbu RD dojde ke kolizi se stávajícím vodárenským zařízením v JZ části řešené plochy a to se 
stávajícím výtlačným řadem DN 400mm a se stávajícím přívodním řadem pro Droždín.  
V SV části řešeného území dojde ke křížení navrhované přeložky komunikace III/4432 se stávajícím 
výtlačným řadem DN 400mm. 
Na JZ straně bude navrženo přeložení výtlačného vodovodu DN 400mm mimo plánovanou plochu 
navrženou pro výstavbu rodinných domů. 
Trasa výtlačného řadu bude vedena podél paty jižního okraje navrhované přeložky komunikace v okraji 
biokoridoru, který je k jižní straně komunikace přičleněn.  
JZ části plochy dojde dále při návrhu komunikace III/4432 ke křížení se stávajícím zásobovacím řadem 
DN 100mm-PVC pro Droždín, který je veden z ul. Kovařovicové ve směru jižním ve stávající polní cestě. 
V trase navrhované komunikace na tomto řadu je situována stávající redukční šachta, která bude 
přeložena pod komunikaci ve směru na Droždín.  
Navrhovaná délka přeložky vodovodu DN 100mm je 30.00m. Přeložka zásobovacího řadu do Droždína 
je součástí investice objektu přeložky komunikace.  
 

Zásobování provozních objektů parkoviště pitnou vodou bude zajištěno ze stávajícího vodovodu 
DN 160mm-PVC, který je situován v ul. Kovařovicova. 
Z tohoto veřejného vodovodu bude napojena vodovodní přípojka D 50mm-PE, která bude přivedena  
k objektu infa+bufetu a po odbočení k objektu obsluhy. 
Měření odběru pitné vody, bude zajištěno v nově vybudované vodoměrné šachtě, která bude umístěna 
v zelené ploše za napojením na veřejný řad. 
Navrhovaná délka rozvodů vody na ploše parkoviště je cca 115.0 m. 
 
Požární voda pro parkoviště bude zajištěna ze stávajícího vodovodu DN 160mm vedeného v ul. 
Kovařovicova. Podle potřeby, budou na řadu osazeny dva nadzemní požární hydranty.  
 
SO 301 – 304   Kanalizace. 

Dešťové vody z plochy parkoviště budou odváděny systémem dešťových stok, které budou 
vedeny po sklonu navrhovaného upraveného terénu směrem k navrhované přeložce komunikace 
III/4432, kde budou postupně napojovány do páteřní dešťové stoky, která bude budována pro 
odvodnění komunikace. 
V jižní části parkoviště u hlavního vjezdu, bude v zelené ploše osazen odlučovač olejů-ORL, do kterého 
budou veškeré dešťové vody z cca z poloviny délky komunikace a celého parkoviště svedeny. 
Vyčištěné dešťové vody, zbavené ropných látek, budou napojeny za odlučovačem do kanalizace 
vedené v komunikace a následně do kanalizačního sběrače „A“ - DN 800 mm. Do tohoto úseku budou 
také následně po vybudování jednotné kanalizace přepojeny splaškové vody po zrušení ČOV. Tento 
úsek bude v délce  61,0 m kolaudován jako kanalizace jednotná.  
Kanalizační sběrač „A“ v úseku od ul. Kovařovicovy po odlehčovací komoru „OK 2A“ a dále odlehčovací 
stoka „OS 2A“ budou řešeny jako součást odkanalizování parkoviště a připraveny pro následné 
začlenění do jednotného systému odkanalizování Svatého Kopečka. Niveleta sběrače bude přebrána 
z řešení odkanalizování Svatého Kopečka včetně místa pro umístění odlehčovací komory „OK 2A“. 
Odlehčovací komora bude následně dobudována s pokračováním výstavby kanalizačního sběrače „A“.  
 

Pro odvodnění horní části přeložky komunikace III/4432 cca od konce parkoviště po ul. 
Radíkovskou, bude využito stávajícího zatrubnění vodoteče Adamovka. 
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Splaškové vody z objektu info+bufet a veřejného WC budou likvidovány v malé čistírně  

odpadních vod (ČOV), která bude situována  ve spodní části parkoviště u objektu obsluhy ve společné 
ploše s odlučovačem ropných látek.  
Čistírna odpadních vod bude vybudována a povolena jako stavba dočasná s tím, že po vybudování 
jednotné kanalizace na Svatém Kopečku, bude provedeno její zrušení.   
 
SO 601 - Pavilon služeb – Infocentrum. 

Dispozice tohoto pavilonu zahrnuje místnosti stánkového prodeje občerstvení a propagačních 
materiálů s přestřešeným venkovním posezením, skladem a sociálním zázemím. Dále pak dispozice 
řeší WC mužů a žen pro veřejnost se  zázemím pro obsluhu. Jedno WC je vyhrazeno pro osoby tělesně 
postižené. Prostory prodejního úseku budou zabezpečeny proti vloupání. 
Pavilon služeb bude napojen na kanalizaci, přípojku vody a přípojku elektrické energie. Na přechodné 
období (jaro, podzim) elektrické vytápění. Zateplení objektu musí odpovídat tomuto vytápění. 
 
SO 602- Pavilon obsluhy parkoviště. 

V dispozičním řešení je navržena vlastní místnost pro hlídače parkoviště se sociálním 
zařízením. Objekt bude rovněž napojen na kanalizaci, přípojku vody a elektropřípojku. Na přechodné 
období (jaro, podzim) elektrické vytápění, kterému rovněž musí odpovídat zateplení objektu. 
 
SO 801 Sadovnické úpravy. 

Prostorově lze danou lokalitu uspokojivě řešit vytvořením kompaktního vegetačního pláště 
kolem parkoviště a komunikace se současným maximálním uplatněním stromů v ploše parkoviště, 
avšak s dostatečnou vegetační plochou pro tyto stromy. Rozčleněním zpevněné plochy plochami 
zeleně se výrazně zlepší bioklimatické poměry, jinak nepříznivých podmínek pro vegetaci mezi velkými 
zpevněnými plochami nebo stavebními hmotami.  
Koncepce sadovnické úpravy je založena na rastrové výsadbě stromů, přičemž je  uplatněna dvojí 
orientace rastru. Jedna linie prochází od severu k jihu, rovnoběžně s ulicí Kovařovicovou, podél níž a 
současně podél celé západní strany parkoviště tvoří vegetační plášť trojřadý a dále dvouřadý.  
Druhý směr rastru je pootočen přibližně o 45° a koresponduje s členěním parkoviště do parkovacích řad 
a stání. Mezi jednotlivými parkovacími řadami je pět metrů široký pás jako vegetační prostor pro stromy.   

Rastr vycházející z pětimetrových pásů mezi parkovacími řadami je vytažen až k severní hranici 
území a tvoří tady severní část vegetačního pláště a současně styčnou plochu s enklávou bytových 
domů. Keře jsou uplatněné v podrostu stromů, přispívají ke kompaktnosti vegetačního pláště a zejména 
v počátečních fázích vegetačního rozvoje stromů v průběhu 10 až 20 let budou výraznou složkou hmoty 
zeleně, než obecně pomaleji rostoucí stromy dosáhnou své větší funkčnosti. 

Vegetační lem od jihozápadu k severovýchodu uzavírá kompaktní opláštění řešeného území. 
Má v daném území specifický význam. Je situován za komunikací, v celém svém průběhu je 15 m 
široký a je protažen za parkoviště na sever i na jih. Protože toto území je součástí Projektu Územního 
systému ekologické stability Sv. Kopeček (Ecological Consulting s.r.o., z roku 2003), bude mít podobu 
biokoridoru v souladu s tímto projektem ÚSES (BK 52, geobiocenologická typizace 3B3, 3C4).  
 
Trávník bude založen na všech nezpevněných a keři neosázených plochách. Travnatá bude rovněž 
polní cesta (číslo parcely 603). 
 
SO 802  Hospodaření s ornicí. 

Ornice vytěžená  z pozemků ZPF při skrývce bude uložena na meziskládku na staveništi. Bude 
s ní naloženo dle stanoviska orgánů ochrany ZPF. Přebytečné množství bude odvezeno na určené 
pozemky a navráceno tak zemědělské výrobě. 
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B.I.7  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 
 
Projektová příprava do úrovně vydání stavebního povolení: 11 / 2004 
Zahájení výstavby:      02 / 2005 
Dokončení výstavby:      04 / 2006  
 
Harmonogram přípravy projektu a vlastní realizace se budou odvíjet dle finančních možností investora. 
 
 
 
B.I.8   Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 

Projekt bude realizován v k. ú. Svatý Kopeček a v k. ú. Droždín 
 
 
 
B.I.9   Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů příl. č. 1 k zák. č. 100/2001 Sb. 
 

Záměr výstavby záchytného parkoviště na Svatém Kopečku – část projektu „B“ je podle zákona 
č. 100/2001 Sb., přílohy č. 1 zařazena do: 

 
- kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 
- bodu 10.6 – Areály parkovišť nebo garáží se zastavěnou plochou nad 1.000 m2. 

 
Část projektu – „A“ – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432 není samostatně předmětem 

oznámení podle zák. č. 100/2001 Sb. – šíře silnice do 10 m, v této dokumentaci se uvažuje stavba 
přeložky komunikace jako dopravně obslužní celek - příjezd k parkovišti. 
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B.II   ÚDAJE O VSTUPECH 

 
 
PŮDA: 
 
Struktura půdního fondu v řešeném území je následující : 
 

půdní fond katastrální území dotčené pozemky 
p.č. trvalý zábor dočasný 

zábor 

ZPF 
(zemědělský půdní fond) Svatý Kopeček 

530, 532/1, 554/1, 
554/2, 555/1, 557/1, 

557/2 
3,3773 ha 0,0081 ha 

PUPFL 
(pozemky určené 

k plnění funkcí lesa) 
Droždín  

1336/1, 1336/2 0,2240 ha 0,0252 ha 

OSTATNÍ Svatý Kopeček 
513, 599, 601, 603, 

607, 618, 532/2, 552/1, 
552/2 

0,5773 ha 0,0823 ha 

celkem   4,1786 ha 0,1156 ha 
 
Rozhodující část zájmového území tvoří stávající zemědělská půda, v menší míře budou dotčeny 
pozemky určené k plnění funkcí lesa a pozemky ostatní. 
 
 
ZEMĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND: 
 

Pozemky vedené v katastru nemovitostí jako součást ZPF budou dotčeny jednak trvale a dále 
dočasně (doba záboru včetně doby potřebné na uvedení půdy do původního stavu nepřesáhne 1 rok) a 
to v rámci pokládky sítí. 
 
Přehled dotčených zemědělských pozemků: 
 
katastrální pozemek  výměra záboru kód 
území p.č. kultura trvalý dočasný do 

1 roku 
BPEJ 

Svatý Kopeček 530 zahrada 0,0017 ha - 5.26.14 
Svatý Kopeček 532/1 trvalý tr. porost 0,3372 ha 0,0081 ha 5.26.14 
Svatý Kopeček 554/1 orná půda 1,8222 ha - 5.26.14 
Svatý Kopeček 554/2 orná půda 0,7834 ha - 5.26.14 
Svatý Kopeček 555/1 zahrada 0,0353 ha - 5.26.14 
Svatý Kopeček 557/1 orná půda 0,3801 ha - 5.26.14 
Svatý Kopeček 557/2 orná půda 0,0174 ha - 5.26.14 
c e l k e m   3,3773 ha 0,0081 ha  
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Zařazení pozemku p.č. 532/1 do ZPF je pouze formální a neodpovídá skutečnosti. V katastru 
nemovitostí je pozemek vedený jako trvalý travní porost, dlouhodobě je však využíván jako parkoviště. 

V ostatních případech je skutečný charakter pozemku totožný s deklarovanou kulturou. Pouze 
pozemek p.č. 555/1 – zahrada – je součástí většího honu orné půdy. 

Všechny zemědělské pozemky leží mimo současně zastavěné území a s výjimkou p.č. 532/1 
jsou zemědělsky obhospodařované. 
Struktura trvale zabírané zemědělské půdy ( podle údajů katastru nemovitostí) je následující : 
 
kultura ZPF výměra trvalého záboru % podíl 
orná půda 3,0031 ha 89 % 
trvalé travní porosty 0,3372 ha 10 % 
zahrada 0,0370 ha 1 % 
zábor ZPF celkem 3,3773 ha 100 % 
 
 

Vlastnosti zemědělské půdy jsou charakterizovány bonitovanými půdně ekologickými 
jednotkami (BPEJ), které byly definovány na základě agronomicky významných charakteristik klimatu, 
půdy a konfigurace terénu.  
Podle metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR z 1. 10. 1996 (č.j. OOLP/1067/96) 
jsou jednotlivé BPEJ zařazeny do 5 tříd ochrany, které určují produkční schopnost pozemků a možnosti 
jejich případného odnětí: 

- I. třída ochrany – bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, které je 
možno odejmout ze ZPF pouze vyjímečně, a to převážně na záměry související s obnovou 
ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu 

- II. třída ochrany – půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou 
produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně ZPF jde o půdy vysoce chráněné, jen podmíněně 
odnímatelné a s ohledem na územní plánování také jen podmíněně zastavitelné 

- III. třída ochrany – slučuje půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou produkční 
schopností a středním stupněm ochrany. které je možno v územním plánování využít pro 
eventuální výstavbu 

- IV třída ochrany – sdružuje půdy s převážně podprůměrnou produkční schopností v rámci 
příslušných klimatických regionů a jen s omezenou ochranou, využitelné i pro výstavbu 

- V třída ochrany – zahrnuje zbývající BPEJ, které představují půdy s velmi nízkou produkční 
schopností a většinou pro zemědělskou výrobu postradatelné. Jde převážně o půdy s nižším 
stupněm ochrany, s výjimkou vymezených ochranných pásem a chráněných území a dalších 
zájmů ochrany životního prostředí 
 

V řešeném území se nachází zemědělská půda s jednotným kódem BPEJ 5.26.14. 
 

Podle metodického pokynu MŽP ČR č. OOLP/1067/96 jsou pozemky s kódem BPEJ 5.26.14 
zařazené do III. třídy ochrany ZPF, do které jsou sloučeny půdy, mající v daném klimatickém regionu 
průměrnou produkční schopnost a které  podléhají střednímu stupni ochrany ZPF. 
 
Charakteristika půdy : 
 
Klimatický region 5 – MT 2 – mírně teplý, mírně vlhký 
 
Hlavní půdní jednotka 26 – kambizemě modální eubazické a mezobazické na  
                                            břidlicích, převážně středně těžké, až středně skeletovité,  
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                                            s příznivými vláhovými režimy 
sklonitost  –  mírný sklon 
expozice   –  všesměrná 
skeletovitost  – středně skeletovitá 
hloubka půdy – středně hluboká 
 
Genetickým půdním představitel - hnědé půdy, hnědé půdy slabě kyselé 
Půdotvorný substrát - břidlice, fylity a hadce. 
 

Humusový horizont je totožný s ornicí. Podorniční, zúrodnění schopné zeminy se zde 
nenachází. Průměrná doporučená mocnost  skrývky ornice, stanovená na základě pedologického 
posouzení území je 0,25 m a bude provedena ze všech zastavěných a zpevněných ploch, s výjimkou 
pozemku p.č. 532/1 v k.ú. Svatý Kopeček. Ten je  sice vedený jako součást ZPF, ve skutečnosti je 
dlouhodobě užívaný jako parkoviště a biologicky aktivní vrstva zeminy se již nenachází. 

Skrývka kulturní vrstvy půdy nebude rovněž provedena z ploch záboru ZPF pro budoucí 
biokoridor a zeleň severně nad parkovištěm. 
 
Agronomická hodnota skrývkových zemin je střední.  
Skrytá ornice bude z části použita v rámci ozelenění vlastní stavby (minimální objem). Rozhodující část 
bude využita v rámci zúrodnění pozemků, které obhospodařuje společnost AGRA Chválkovice s.r.o. 
 
Dotčené zemědělské pozemky jsou bez vložených investic do půdy. 
 

Trvalý zábor ZPF podléhá platbě odvodů v rozsahu a výši danými zákonem  č. 334 /1992 Sb. o 
ochraně ZPF ve znění pozdějších předpisů a to v základní sazbě 54.000,- Kč / 1 ha. 
Dočasný zábor ZPF do 1 roku (pokládka sítí) platbě odvodů nepodléhá. 
 

Povinnosti souvisejí s provedením skrývky kulturní vrstvy půdy a jejím následným využitím a 
dále povinnosti vyplývající z ust. § 11 citovaného zákona ( platba odvodů ) budou rozděleny mezi oba 
investory a specifikovány v souhlase s trvalým odnětím zemědělské půdy ze ZPF podle ust. § 9 zákona 
č. 334/1992 Sb. o ochraně ZPF ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA: 
 

PUPFL budou dotčeny trvale ( přeložka komunikace) a dále dočasně, s dobou trvání záboru do 
1 roku (dešťová kanalizace). 
 
Přehled dotčených pozemků : 
 
katastrální pozemek  výměra záboru 
území p.č. kultura trvalý dočasný do 1 

roku 
Droždín 1336/1 lesní pozemek  0,1940 ha 0,0100 ha 
Droždín 1336/2 lesní pozemek 0,0300 ha 0,0152 ha 
c e l k e m   0,2240 ha 0,0252 ha 
 

Pozemek p.č. 1336/1 je převážně tvořen souvislým lesním porostem, z hlediska kategorizace 
se jedná o les hospodářský, který spravují Lesy české republiky s.p., Lesní správa Šternberk. 
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Pozemek p.č. 1336/2 je bez lesního porostu a je užíván jako lesní cesta. Vlastníkem jsou fyzické osoby. 
 

Trvalý i dočasný zábor PUPFL podléhá poplatku ve výši dané zákonem č. 289/1995 Sb. o 
lesích. 

Dále je investor povinen uhradit škodu způsobenou ne lesních pozemcích v důsledku trvalého a 
dočasného odnětí a na lesním porostu v důsledku jeho předčasného smýcení. Způsob výpočtu je 
stanoven vyhláškou MZe č. 55/1999 Sb. 
Výše poplatků a náhrad bude stanovena v příslušném rozhodnutí orgánu státní správy lesů.  
 

Část přeložky a parkoviště je navržena v ochranném pásmu 50 m od hranice PUPFL 
(p.č.1336/1 a 1336/2 v k.ú. Droždín).  
 
Práce budou probíhat i v ochranném pásmu PUPFL. 
 
 
 
VODA: 
 

Realizace stavby a její provozování vyžaduje odběr vody v běžném množství jako u podobných 
silničních staveb. 
 
 
Voda pitná: 
  

Pokrytí potřeby pitné vody pro stavební dvůr a ostatní zařízení staveniště bude řešeno 
napojením na stávající rozvody vody ve Svatém Kopečku  popř. dovozem cisternami.  

Objem spotřeby bude závislý na počtu pracovníků činných při výstavbě, velikosti a vybavení 
sociálního zázemí. Konkrétní spotřebu nelze v tomto stupni stanovit, lze pouze konstatovat obecné 
údaje o předpokládané spotřebě vody na jednoho pracovníka (dle směrnic MLVH ČSR a MZd ČSSR č. 
9/1973 Sb.): 

 
• pouze pro pití příp. mytí nádobí 5 l/osobu a směnu 
• pro mytí a sprchování  120 l/os a směnu (pro prašný a špinavý provoz) 

 
Po uvedení do provozu bude mít stavba nároky na dodávku pitné vody pro provozní objekty na 

parkovišti – infocentrum, bufet a veřejné WC. Výpočet potřeby vody vychází z projektové dokumentace 
pro územní rozhodnutí: 

 
Osobní auta – špička: 
240 stání x 3 výměny x 3 osoby  = 2.160 osob 
Autobusy: 
17 stání x 3 výměny x 40 osob  = 2.040 osob 

         4.200 osob denně ve špičce 
 
Potřeba vody ve špičce: 
4.200 osob x 3 – 5 l/os = 12.600 – 21.000 l/den = 12,6 – 21 m3/den 
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Voda provozní (technologická): 
 
 Potřeba technologické vody při výstavbě se vztahuje na tyto činnosti: 
 

• mytí vozidel 
• zkrápění betonu 
• výroba maltových směsí 
• výroba betonových směsí malých objemů 

 
 Množství a záměry dodavatele stavby v otázce dodávky vody pro technologické účely nejsou  
v současnosti známy. Reálný je dovoz na hlavní stavební dvůr ( HSD ) a zařízení staveniště ( ZS ) 
v cisternách.  
 Předpokládána dovozová vzdálenost :   do 5 km 
 Předpokládaná max. potřeba vody:  5 - 10 m3/den. 
 
 Potřeba  provozní vody po uvedení parkoviště a komunikace do provozu se vztahuje k čištění 
komunikací a kropení. 
 
Voda požární: 
 
 Případná potřeba požární vody v průběhu výstavby bude řešena, vzhledem k charakteru stavby 
a rozsahu území, podle místních podmínek a okolností. Zdrojem může být veřejný vodovod nebo dovoz 
vody cisternami. 
  

Po uvedení parkoviště do provozu se uvažuje s dodávkou požární vody prostřednictvím dvou 
požárních hydrantů umístěných v prostoru parkoviště. 
 
 
 
SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE: 
 
 
Vstupní suroviny: 
 
  Hlavními vstupními surovinami po dobu výstavby jsou stavební materiály. Jejich celková 
spotřeba není na tomto stupni přípravy stavby specifikována výkazem výměr. Předpokládá se obdobná 
potřeba stavebních materiálů jako u běžných staveb tohoto typu. 
  Provoz stavby neklade žádné mimořádné nároky na vstupní suroviny. Spotřeba materiálů a 
surovin bude závislá na délce a způsobu výstavby parkoviště, technických objektů a komunikace. 
 
 
Elektrická energie: 
   

Pro stavební dvůr, příp. pro zařízení staveniště se uvažuje s přípojkou NN z distribuční sítě  
v prostoru stavby. 
 Během provozu stavby bude potřeba elektrické energie pro veřejné osvětlení a pro objekty na 
parkovišti včetně jejich vytápění. 
 



Olomouc – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432                        Regionální agentura Olomouc 
Olomouc – Sv. Kopeček – Záchytné parkoviště    
 

 
Oznámení o posuzování vlivů na ŽP     21

• Veřejné osvětlení komunikace a parkoviště bude řešeno stožáry výšky 8 m s výbojkovými 
svítidly 150 W. 

• Pro objekty parkoviště bude zajištěna dodávka el. Energie z venkovního vedení NN podél ulice 
Kovařovické. 
Požadovaný soudobý příkon: 

• Objekt obsluhy  :   5 kW 
• Objekt bufet + info : 10 kW 
• Objekt ČOV  :   1,5 kW 

 
 
Zemní plyn: 
 
 Stavba nemá nároky na dodávku zemního plynu. 
 
 
Tepelné energie: 
 
 Stavba nemá nároky na dodávku tepelné energie, vytápění objektů je navrženo elektrické. 
 
 
 
NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU: 
 
 
 Realizace záměru bude klást poměrně malé nároky na stávající dopravní a jinou infrastrukturu – 
doprava stavebního materiálu, odpadů ze stavby, doprava pracovníků, atd., tedy běžné nároky na 
infrastrukturu jako u obdobných typů staveb. 
 
 Vlastní stavba bude doplňovat stávající dopravní infrastrukturu v území – přispěje k výraznému 
zklidnění centra obce Svatý Kopeček, a to zejména v období turistické sezóny, kdy často dochází 
k dopravnímu kolapsu v centru obce z důvodů nedostatku možností odstavení vozidel návštěvníků a 
turistů a z důvodů velké hustoty provozu na stávající komunikaci, která má nevyhovující parametry. 
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B.III ÚDAJE O VÝSTUPECH 

 
 
OVZDUŠÍ: 
 
Technologický proces produkující znečištění: 
 

Spalovací procesy probíhající v motorech silničních vozidel produkují plyny, jejichž hlavním 
technologickým smyslem je uvést tato vozidla do pohybu. Tyto plyny, po splnění svého úkolu, jsou dále 
nepotřebné a vypouštějí se do ovzduší. V tomto okamžiku se však stávají znečišťující látkou.  
 

Specifikem motorových vozidel jako zdrojů plynů znečišťujících ovzduší (emisí) je, na rozdíl od 
jiných zdrojů znečištění, jejich pohyb. Emise nejsou zřeďovány jenom meteorologickými podmínkami 
v krajině, ale i pohybem zdroje – motorového vozidla. Silnice, po níž se pohybují motorová vozidla, je 
považována za liniový zdroj znečištění ovzduší.  
 
Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší: 
 
 Posuzovaná stavba není bodovým zdrojem znečišťování ovzduší. 
 
Hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší: 
 

Plošným zdrojem znečištění ovzduší se může stát ve fázi výstavby, kdy budou prováděny 
skrývkové a výkopové práce. V případě jejich kombinace s déletrvajícím suchem a větrným počasím 
mohou částečky orniční a podorniční vrstvy půdy do jisté míry způsobit znečištění ovzduší.   

Vzhledem k proměnlivosti tohoto působení a jeho krátkodobosti nelze jeho vliv exaktně 
vyhodnotit. Tento stav je však časově omezen a lze jej omezit technickými opatřeními. 
 
Hlavní liniové zdroje znečištění: 
 

Zásadní vliv na čistotu ovzduší v okolí navrhované stavby má dopravní obsluha celého 
komplexu, která podle zkušeností z vlastního provozu a z řady obdobných staveb je výrazná zejména 
pro prostředí okolo vozovek. Příjezd turistů, resp. uživatelů parkoviště vůbec je předpokládáno 
především do denních hodin - cca 9.00 - 19.00. 
 

Zdrojem znečišťování ovzduší při provozu motorových vozidel je nedokonalé spalování paliva - 
benzinu a motorové nafty. Do ovzduší se tak dostávají především oxidy uhlíku, dusíku, síry, dále 
uhlovodíky, saze, tuhé částice a těžké kovy.  
Další škodliviny jsou ve formě tuhých částic - prachu, které vznikají zviřováním nečistot dopravou na 
vozovkách. Jedná se zbytky zimních posypů, odpady ze znečištěných vozidel, obrusu pneumatik. 
 
Způsob zachycování emisí: 
 

V případě motorových vozidel je v celosvětovém měřítku vyvíjen na výrobce neustálý legislativní 
tlak, směřující ke snižování produkce znečišťujících látek. V současné době jsou ve světě prosazovány 
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a v řadě případů i schváleny normy, které musí motorové vozidlo splňovat, aby mohlo být použito 
k provozu na pozemních komunikacích.  
 

Výbavu vozidel, která splňují normy EURO, tvoří systémy s elektronicky řízenými procesy 
přípravy palivové směsi a řízenými třícestnými katalyzátory výfukových plynů s využitím kyslíkových 
snímačů. 
 
Rozptylová studie: 
 
 Pro potřeby posuzování vlivů na životní prostředí byla zpracována rozptylová studie pro 
navrženou přeložku komunikace III/4432 a záchytné parkoviště (Ekological Consulting, 2003). Tato 
studie je v celém rozsahu doložena v příloze, zde uvádíme výtah a závěry: 
 
 Rozptylová studie imisní situace je zpracována tak, aby posoudila vliv provozu stavby Olomouc 
- Svatý Kopeček - přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště na okolí (ochrana zdraví Iidí a 
ekosystémů). Rozptylová studie je zpracována pro správní řízení podle § 17 odst. I písm. b) zákona č. 
86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (povolení k umisťování staveb 
zvIáště velkých, velkých a středních stacionámích zdrojů. Rozptylová studie je zpracována pro: 
 

• Komunikace III/4432- rok 2010, stávající stav, jedná se silniční provoz v roce 2010 na stávající 
komunikaci III/4432 (ul. B.Dvorského a Radíkovská) v části Olomouc-Svatý Kopeček 

• Komunikaci III/4432- rok 2010, s přeložkou a parkovištěm, jedná se silniční provoz v roce 2010 
na stávající komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská), na nové přeložce komunikace 
a na novém záchytném parkovišti v části Olomouc-Svatý Kopeček 

 
 Zpracováni uvedených variant vychází především z možnosti porovnání stávajícího stavu 
komunikace III/4432 v roce 2010 (výchozí slav) s navrženým novým stavem (přeložka komunikace 
III/4432 a záchytné parkoviště). 
 
 Stávající komunikace III/4432, procházející centrem části Olomouc - Svatý Kopeček, je v 
současné době zatížena silniční dopravou především návštěvníky chrámu Svatý Kopeček, zoologické 
zahrady a dále z důvodu rekreační obIasti Olomouce. Pro snížení silniční dopravy v centru Svatého 
Kopečka a vyřešení parkování v této oblasti je navržena přeložka komunikace III/4432 (uI. Dvorského) a 
výstavba nového záchytného parkoviště na jižním okraji Olomouc - Svatý Kopeček. 
 
 Rozptylová studie hodnotí dvě zadání komunikací III/4432 (dvě varianty: Komunikace III/4432 - 
rok 2010, stávající slav a komunikace III/4432 - rok 2010, s přeložkou a parkovištěm) jako liniový zdroj 
znečišt’ování ovzduchu s dopadem na okolí. Nejsou zde hodnoceny ostatní bodové, pIošné a Iiniové 
zdroje v okoli. Výpočtem obdržíme příspěvek sledované komunikace - zdrojů znečišťování ovzduši (dle 
zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší) na imisní zátěži okolí (jedná se o dominantni znečištění 
sIedovaných škodlivin v dané Iokalitě). 
 
Emisní charakteristika zdroje: 
 
 Zdrojem emisí je Olomouc - Svatý Kopeček - přeložka komunikace III/4432 a záchytné 
parkoviště. Jedná se o liniový zdroj znečišt’ování ovzduší - silniční dopravu. SiIniční doprava produkuje 
emise znečišťujících látek - tuhé znečišťující Iátky (TZL), oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NO3, oxid 
uhelnatý (CO), benzen, benzo(a)pyren a jiné anorganické a organické látky. Na základě rozsahu, 
škodIivosti a množství těchto emisí a dle nařízení vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní Iimily 
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a podmínky a způsoby sledování, posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzduší, je výpočet rozptylové 
studie proveden pro emise - oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NO3, benzen a benzo(a)pyren.  
Hodnocen je slav silničního provozu pro: 
 

• Komunikaci III/4432- rok 2010, stávající stav 
• Komunikaci III/4432- rok 2010, s přeložkou a parkovištěm 

 
 Rozptylová studie hodnotí výhled imisní zátěže v roce 2010 z pohIedu ochrany zdraví Iidí a 
ekosystémů pro oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NO3, benzen a benzo(a)pyren. 
 
Závěry rozptylové studie: 
 
 Rozptylová studie imisní situace umožňuje posoudit dopad vlivu provozu stavby Olomouc - 
Svatý Kopeček - přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště na okolí. Na základě provedeného 
výpočtu je možno získat přehled, zda v této studii hodnocené stavy zajistí splnění imisních Iimitů pro 
oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NO3), benzen a benzo(a)pyren vycházejících z nařízení vlády č. 
350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní Iimity a podmínky a způsoby sledování posuzování, hodnocení 
a řízení kvality ovzduší, pro ochranu zdraví Iidí a ekosystémů. 
 
Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že pro silniční provoz: 
 

• Komunikace III/4432- rok 2010, stávající stav, jedná se silniční provoz v roce 2010 na stávající 
komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská) v části Oiomouc – Svatý Kopeček 

• Komunikace III/4432- rok 2010, s přeložkou a parkovištěm, jedná se siIniční provoz v roce 2010 
na stávající komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská), na nové přeložce komunikace 
a na novém záchytném parkovišti v části Olomouc - Svatý Kopeček 

 
budou imisní Iimity splněny na sledovaném území 700 x 700 m. Tím jsou splněny i ve vzdálenějších 
bodech. Pro výpočet imisních koncentrací byly využity údaje o silničním provozu v dané Iokalitě za 
předpokladu maximálního vytižení záchytného parkoviště, kde silniční doprava představuje dominantní 
znečištění ovzduší. 
 

Imisní Iimity nelze hodnotit k imisnímu pozadí (měření imisí je v mëstě Olomouc, a to není 
reprezentativní pro oblast Olomouc - Svatý Kopeček). Výpočet byl proveden pro stávající stav (rok 
2010) a to silniční provoz na stávající komunikaci III/4432, procházející Svatýrm Kopečkem. Tento stav 
bude splňovat imisní Iimity. V případě realizace přeložky komunikace a výstavby záchytného parkoviště 
dojde k absolutnímu snížení silničního provozu v centru a také dojde k snížení imisních koncentrací 
sledovaných škodIivin a přesunu maximálních hodnot do místa přeložky komunikace a parkoviště (viz 
grafické vykreslení imisních koncentrací). 
 
 Závěrem je nutno podotknout, že vypočtené hodnoty maximálních imisních koncentrací 
(hodinové) představují nejnepříznivější stav, který může kdy nastat. Nelze metodou rozptylové studie 
určit konkrétní stavy, které nastávají za běžných meteoroIogických podmínek v průběhu roku - 
naměřené průměrné hodnoty bývají nižší. 
 
 Maximální imisní koncentrace (hodinové) vznikají především při první třídě stability ovzduší - 
silné inverze, velmi špatné podmínky rozptylu, maximální rychlost větru 2 rn/s. Tyto stavy vznikají 
především v chladném půlroce, v nočních a ranních hodinách a je prakticky potlačena vertikální výměna 
vrstev ovzduší. 
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 Z tohoto pohledu je možno konstatovat splnění všech podmínek podle zákona č. 86/2002 Sb., o 
ochranë ovzduší a o změně některých dalších zákonů. Použité řešení splňuje požadavky § 6 odst. 1 a 7 
a § 7 odst. 9 zákona č. 86/2002 Sb. a v důsledku realizace stavby Olomouc - Svatý Kopeček - přeložka 
komunikace III/4432 a záchytné parkoviště a její uvedení do provozu nemůže dochazet k překročení 
imisních limitů. 
 
 
ODPADNÍ VODY: 
 

Odpadní vody jsou v § 38 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách definovány: 
 
Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických a 

jiných stavbách, zařízeních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použití změněnou jakost 
(složení nebo teplotu), jakož i jiné vody z nich odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo 
podzemních vod. Odpadní vody jsou i průsakové vody z odkališť nebo ze skládek odpadu. 
 
Odpadní vody dešťové: 
 
 Na staveništi se v podstatě vždy jedná o možnost vymývání kontaminovaného terénu dešťovou 
vodou. Odpadní voda ze stavby může vzniknout zcela výjimečně. Pokud vznikne, předpokládá se její 
vsak do terénu (do silničních příkopů nebo trativodů). Znečištění dešťové vody ze stavby se 
nepředpokládá. Havárie nelze předvídat. 
 Odvedení dešťových odpadních vod ze staveniště a ZS není řešeno. Tyto odpadní vody mohou 
být, za předpokladu, že nebude docházet k erozi a znečišťování okolí stavby, rozvedeny do okolního 
terénu. 
  Po uvedení do provozu budou dešťové odpadní vody z komunikace tvořit hlavní podíl 
odpadních vod z provozu na silnici. Množství těchto vod stanovuje ČSN 73 6701. Řešení 
odvodňovacího systému je navrženo tak, aby se zabránilo kontaminaci podzemních vod úkapy ropných 
produktů. 
 Obecné hodnoty znečištění srážkových vod provozem běžné komunikace jsou známé. 
Nejzávažnější složkou znečištění vod jsou chloridy, zinek, ropné uhlovodíky, oxidovatelnost, 
mineralizace, aniontové tenzidy, mangan a železo. 
 Dopad na koncentraci fyzikálních a chemických složek v povrchových i podzemních vodách 
v okolí nové komunikace se předpokládá v běžné úrovni, stejně jako množství úkapů ropných produktů 
na vozovce. 
 
Množství dešťových odpadních vod: 
 
Dešťové vody - srážková intenzita  139 l/sec/ha  
celková plocha řešené plochy parkoviště-mimo komunikaci III/4432 – 2.10 ha 
/včetně okolních zelených ploch/ 
celkový průměrný odtok -        2.10 ha – k.o. 0.35                  odtok  177.00 l/sec 
 
 
přítok na ORL- 
parkoviště-zpevněná plocha -  1,20 ha - k.o. 0,8   odtok  133,44 l /sec 
komunikace III/4432-dolní úsek přičleněn k ORL  
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- 0.22 ha - k.o. 0,8  odtok   24,46 l /sec 
 

přítok na ORL celkem:                                                                157,90 l/sec 
 
po částech: 
komunikace III/4432-dolní úsek-přičleněn ke sběrači A - 
                                              -  0.13 ha - k.o. 0,8  odtok   14,46 l /sec 
komunikace III/4432-dolní úsek-do příkopy - 
                                              -  0.15 ha - k.o. 0,8  odtok   16,68 l /sec 
komunikace III/4432-horní úsek-do zatrubnění Adamovky - 
                                              -  0.25 ha - k.o. 0,8  odtok   27,80 l /sec 
 
dešťový odtok celkem - napojeno na sběrač A - 
řešená plocha parkoviště + komunikace                 odtok  236,07 l /sec 
 
 
Odpadní vody splaškové: 
 

 Splaškové odpadní vody budou vznikat převážně v zařízeních staveniště. V těchto místech se 
předpokládá realizace chemických WC, či bezodtokových žump, jejichž obsah bude pravidelně odvážen 
na nejbližší biologickou čistírnu odpadních vod nebo kanalizací napojených na tuto ČOV. 

 
Objem spotřeby bude závislý na počtu pracovníků činných při výstavbě, velikosti a vybavení 

sociálního zázemí. Konkrétní spotřebu nelze v tomto stupni stanovit, lze pouze konstatovat obecné 
údaje o předpokládané spotřebě vody na jednoho pracovníka (dle směrnic MLVH ČSR a MZd ČSSR č. 
9/1973 Sb.): 
 

• pouze pro pití příp. mytí nádobí 5 l/osobu a směnu 
• pro mytí a sprchování  120 l/os a směnu (pro prašný a špinavý provoz) 

 
 

Po uvedení parkoviště do provozu bude mít stavba nároky na dodávku pitné vody pro provozní 
objekty na parkovišti – infocentrum, bufet a veřejné WC. Výpočet potřeby vody vychází z projektové 
dokumentace pro územní rozhodnutí: 

 
Osobní auta – špička: 
240 stání x 3 výměny x 3 osoby  = 2.160 osob 
Autobusy: 
17 stání x 3 výměny x 40 osob  = 2.040 osob 

         4.200 osob denně ve špičce 
 
Potřeba vody ve špičce: 
4.200 osob x 3 – 5 l/os = 12.600 – 21.000 l/den = 12,6 – 21 m3/den 
 
 
Vody provozní (technologické): 
 
 Potřeba technologické vody při výstavbě se vztahuje na tyto činnosti: 
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• mytí vozidel 
• zkrápění betonu 
• výroba maltových směsí 
• výroba betonových směsí malých objemů 

 
 Množství a záměry dodavatele stavby v otázce dodávky vody pro technologické účely nejsou  
v současnosti známy. Reálný je dovoz na hlavní stavební dvůr ( HSD ) a zařízení staveniště ( ZS ) 
v cisternách.  
 Předpokládána dovozová vzdálenost :   do 5 km 
 Předpokládaná max. potřeba vody:  5 - 10 m3/den. 
 
 Technologické odpadní vody budou produkovány v minimálním množství (kropení betonu, 
čištění některých strojních zařízení ap.) Odvádění těchto vod je třeba řešit tak, aby nedocházelo k erozi, 
zanášení nebo k případné kontaminaci okolí. Po uvedení do provozu budou provozní vody produkovány 
pouze v případě kropení a čištění povrchu komunikace. Tyto vody budou odvedeny obdobným 
způsobem jako vody dešťové. 
 
 
Voda požární: 
 
 Případná potřeba požární vody v průběhu výstavby bude řešena, vzhledem k charakteru stavby 
a rozsahu území, podle místních podmínek a okolností. Zdrojem může být veřejný vodovod nebo dovoz 
vody cisternami. 
  

Po uvedení parkoviště do provozu se uvažuje s dodávkou požární vody prostřednictvím dvou 
požárních hydrantů umístěných v prostoru parkoviště. 
 
Shrnutí: 
 

Ve fázi realizace stavby lze předpokládat, že nebude vznikat velké množství odpadních vod. 
Jejich vznik bude přechodný a v době provozu stavby nebude nadále pokračovat. 

V průběhu výstavby bude třeba příslušnému vodohospodářskému orgánu doložit způsob 
zneškodnění splaškových vod.  

Veškeré nakládání s vodami musí být v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách a 
souvisejícími předpisy.  
 
 
 
ODPADY: 
 
 Odpady budou vznikat v první řadě v průběhu stavby, dále pak jejím užíváním, opravami a 
údržbou. Odhad druhové skladby je veden na základě odborných znalostí a zkušeností pracovníků 
zpracovatelské organizace. Způsob likvidace je uveden na základě předběžných údajů zpracovatele 
dokumentace. 
 
 Během výstavby i provozu přeložky komunikace III/4432 i záchytného parkoviště se musí 
zřizovatel stavby řídit veškerými právními normami týkajících se nakládání s odpady. 

- zákon o odpadech, ve znění zákona č. 185 / 2001 Sb.  
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- vyhl. MŽP č. 381 / 2001 Sb. Katalog odpadů 
- vyhl. MŽP č. 383 / 2001 Sb. O podrobnostech nakládání s odpady 
- vyhl. MŽP č. 376 / 2001 Sb. O hodnocení nebezpečných vlastností odpadů 
- vyhl  MŽP č. 382 / 2001 Sb. O podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě 

a další. 
 
Po dobu výstavby budou vznikat odpady při zemních pracích, při realizaci objektů stavby, odpady 

z provozu stavebních strojů a různé odpady vázané na provoz zařízení stavenišť. Z hlediska zatřídění 
odpadů do kategorií se jedná o odpady ostatní (O) a odpady nebezpečné (N). Investor a zhotovitel 
stavby jsou povinni zajistit nakládání s odpady v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech a 
souvisejícími předpisy. 
 
Seznam předpokládaných vznikajících odpadů a možnosti využití nebo odstranění je uveden dále. 
Charakteristické vlastnosti možných vznikajících odpadů, popis jejich vzniku a způsob nakládání: 
 
15 01 02 – plastové obaly – kat. „O“ 
15 01 03 – dřevěné obaly –  kat. „O“ 
Odpad vznikne po rozbalení jednotlivých součástí a materiálu. Tento materiál je vhodný k recyklaci, to 
znamená předání do zařízení ke sběru odpadů.Odpady z obalů nebo vlastní obaly je nutno předávat 
k využití do příslušného zařízení. 
 
17 01 01 – beton – kat. „O“ 
17 01 02 – cihly – kat. „O“ 
Tyto odpady budou vznikat při realizaci jednotlivých stavebních objektů. Jedná se o odpady, které lze 
upravovat ( drcením, tříděním na frakce) v příslušném zařízení k úpravě odpadů.  
 
Následně lze recykláty využít na vlastní stavbě nebo jiných stavbách, v souladu s příslušnými předpisy. 
Pro nakládání s těmito odpady není nutno, mimo omezení prašnosti, stanovovat zvláštní podmínky. 
 
17 01 07 – směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek, keramických výrobků neuvedené 
                  pod č. 17 01 06 – kat. „O“ 
Jedná se převážně o odpad vznikající při realizaci bourání, demolic stavebních objektů. Tento odpad 
vzhledem ke své různorodosti stavebních konstrukcí nelze v místě vzniku vytřídit, proto je zatříděn jako 
směs. Pro nakládání s tímto odpadem, mimo omezení prašnosti, nejsou stanoveny zvláštní podmínky. 
Odpad bude odstraněn v příslušném zařízení k odstraňování odpadů ( skládce). 
 
17 02 01 – dřevo kat. „O“ 
Tento odpad vznikne v převážné míře z demolic a pomocných konstrukcí při stavební činnosti. Lze jej 
využít energeticky v příslušném zařízení. Pro nakládání s tímto odpadem není třeba stanovit zvláštní 
podmínky. 
 
17 02 03 – Plasty – kat „O“ 
K tomuto druhu odpadu byly přiřazeny zbytky plastů používaných ve stavebnictví- izolační folie, 
podlahoviny. Pro nakládání s těmito odpady není třeba stanovit zvláštní podmínky. 
  
17 04 05 – železo a ocel – kat. „O“ 
17 04 07 – směsné kovy – kat „O“ 
17 04 11 – kabely neuvedené pod č. 17 04 10 – kat. „O“ 
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Tyto odpady vznikají jako zbytky konstrukčních materiálů. Jsou recyklovatelné a lze je předat do 
příslušného zařízení, které je oprávněno provádět sběr a výkup odpadů. Je třeba zjišťovat, zda některé 
části nejsou znečištěny nebezpečnými látkami. 
 
17 05 04 – zemina nebo kamení neuvedené pod č. 17 05 03 – kat. „O“ 
Významné množství odpadů vzniklé při výkopových pracích. Tento dopad lze využít na konstrukční 
vrstvy skládek. Pro nakládání s tímto odpadem není třeba stanovit zvláštní podmínky. V případě 
zjištěné kontaminace je nutno provést analytický rozbor odpadu a následně na základě výsledku tohoto 
rozboru odpad zatřídit jako druh 17 05 03 a nakládat s tímto odpadem jako odpadem nebezpečným.    
 
20 03 01 - směsný komunální odpad – kat. „O“ 
Jedná se o malé množství odpadu vzniklého z činnosti fyzických osob působících na stavbě. Odpad je 
třeba odstranit na skládce komunálního odpadu. 
 
02 01 03 – odpad rostlinných pletiv – kat. „O“ 
Tento odpad vznikne v převážné míře při realizaci sadových úprav a při jejich úpravě. Tento druh 
odpadů je vhodný ke kompostování v příslušném zařízení. 
 
20 03 03 – uliční smetky – kat. „O“ 
Odpady je možno odstraňovat na příslušné skládce komunálních odpadů. 
 

Zákon o odpadech stanoví, že každý subjekt při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti má 
povinnost v mezích daných tímto zákonem , zajistit přednostně využití odpadů před jejich odstraněním. 
Materiálové využití má přednost před jiným využitím odpadů. 

Při realizaci jednotlivých stavebních objektů nebude možno veškeré odpady využívat přímo na 
stavbě. Odpady budou odváženy do příslušných zařízení k využití nebo odstranění. Obalový materiál 
nelze spalovat na stavbě. 
 
Bilance odpadů vzniklých v rámci realizace stavby: 
 

Kód 
odpadu Název druhu odpadu Kat.odp. Množství   [t] Množství   [t] 

15 01 02 Plastové obaly O 0,35 0,80 
15 01 03 Dřevěné obaly O 0,50 1,50 
17 01 01 Beton O 3,80 3,00 
17 01 02 Cihly O 0,80 1,20 

17 01 07 
Směsi nebo oddělené frakce betonu, 
cihel,keram.výrobků 
Neuvedené pod č. 17 01 06 

O 1,45 0,70 

17 02 01 Dřevo O 0,95 0,85 
17 02 03 Plasty O 0,50 0,25 
17 04 05 Železo a ocel O - 0,80 
17 04 07 Směsné kovy O - - 
17 04 11 Kabely neuvedené pod č. 17 04 10 O 0,50 0,20 
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17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod č. 17 
05 03 O 8.000 2.500 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 0,80 0,50 
 
 
Bilance odpadů vznikajících při provozu stavby : 
 

Kód 
odpadu Název druhu odpadu Kat.odp. Množství   [t] Množství   [t] 

02 01 03 Odpad rostlinných pletiv O 20,0 0,60 
20 03 03 Uliční smetky O 0,80 0,30 

 
 
 
 HLUK: 
 
Hluk při výstavbě:  
 
 Hlukové emise, šířené do nejbližšího okolí trasy přeložky komunikace a parkoviště během její 
výstavby, lze jen těžko přesně stanovit, vzhledem k velké různorodosti jednotlivých zdrojů hluku 
v jednotlivých fázích realizace a více méně neznámým parametrům stavebních mechanizmů, které 
budou použity. 
 Zvýšené množství hlukových emisí je nutno očekávat zejména na počátku stavebních prací, při 
skrývce zeminy ( ornice a podornice ) a při jejím odvozu, případně při demolicích a navážení stavebního 
materiálu. Hladina hluku se bude měnit v závislosti na nasazení stavebních mechanismů, jejich 
současném provozu a místě jejich působení. 
 

Zdroje hluku Předpokládaná hladina hluku 
LAekv dB /A/ 

Nákladní automobily 80 – 90 
Autojeřáb 80 – 85 
Rýpadlo 85 – 90 
Buldozer 85 – 95 
Kompresor + sbíječka 90 – 100 
Svářecí agregát 75 – 80 
Rozbrušovačka 90 – 108 

 
 
Hluk při provozu přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště: 
 

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru jsou nově určeny nařízením vlády č. 
502/2000 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Tímto nařízením se stanoví 
nepřekročitelné hygienické imisní limity hluku ve venkovním prostoru. 

 
• Pro účely tohoto nařízení se rozumí hlukem každý zvuk, který může být škodlivý pro zdraví 

nebo může být jinak nebezpečný.  
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• Nejvyšší přípustnou hodnotou se rozumí zdravotně zdůvodněná hodnota stanovená pro místa 
pobytu osob z hlediska ochrany jejich zdraví před nepříznivým účinkem hluku nebo vibrací. 

• Stavbami pro bydlení se rozumí stavby, které slouží byť i jen zčásti k bydlení. 
• Stavbami občanského vybavení stavby určené pro využívání veřejnosti pro zdravotní, sociální 

nebo veterinární péči, přechodné ubytování, školní nebo předškolní výchovu, vědu a výzkum, 
kulturu, sport, služby, obchod, veřejné stravování. 

• Venkovním prostorem se rozumí prostor do vzdálenosti 2 m od stavby pro bydlení nebo stavby 
občanského vybavení a prostor, který je užíván k rekreaci, sportu, léčení, zájmové a jiné 
činnosti, s výjimkou komunikací a prostor vymezených jako venkovní pracoviště. 

• Hlavní komunikace jsou dálnice, silnice I. a II. třídy a místní komunikace I. a II. třídy. 
• Stará hluková zátěž je stávající stav hlučnosti ve venkovním prostoru působený hlukem 

z dopravy historicky vzniklý do dne účinnosti tohoto nařízení. 
 

Hodnoty hluku ve venkovním prostoru se vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A 
LAeq,T. V denní době se stanoví pro osm nejhlučnějších hodin, v noční době pro nejhlučnější hodinu. Pro 
hluk z dopravy na veřejných komunikacích a železnicích a pro hluk z leteckého provozu se stanoví pro 
celou denní a noční dobu.  

 
Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku A ve venkovním prostoru se stanoví 

součtem základní hladiny hluku LAeq,T = 50 dB a příslušné korekce pro denní nebo noční dobu. 
 
Korekce podle přílohy č. 6 k nařízení vlády č. 502/2000 Sb. pro stanovení hodnot hluku ve venkovním 
prostoru: 
 
Způsob využití území Korekce [dB] 
Nemocnice - objekty 0 2) 
Nemocnice - území, lázně, školy, stavby pro bydlení a území + 5 1), 3), 4) 
Výrobní zóny bez bydlení  + 20 3) 

 
 
Pro noční dobu se použije další korekce - 10 dB s výjimkou hluku z železnice, kde se použije korekce - 
5 dB. 
 
1) Stanovená korekce neplatí pro hluk z provozoven (např. továrny, výrobny, dílny, prádelny, stravovací 
a kulturní zařízení) a z jiných stacionárních zdrojů (např. vzduchotechnické systémy, kompresory, 
chladící agregáty).  
 
2) Pro zdroje hluku uvedené v poznámce 1) platí další korekce - 5 dB. 
 

3) V okolí hlavních komunikací, kde je hluk z dopravy na těchto komunikacích převažující a v ochranném 
pásmu drah, se použije další korekce + 5 dB. 
 

4) V případě hluku působeného „starou zátěží“ z pozemní dopravy je možné použít další korekci + 12 
dB. 
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Hluková studie: 
 
 Pro potřeby posuzování vlivů na životní prostředí byla zpracována hluková studie (včetně jejího 
dodatku na základě připomínek Krajské hygienické stanice) pro navrženou přeložku komunikace 
III/4432 a záchytné parkoviště (Stavoprojekt Olomouc a.s., 2003). Tato studie je v celém rozsahu 
doložena v příloze, zde uvádíme výtah a závěry: 
 

Parkoviště je situováno na jižním okraji obce, východně od ul. Dvorského, která je průtahem sil. 
III/4432. Plocha staveniště je na poli sousedícím se zahradami na západě, se stávající bytovou 
zástavbou na severu a lesními pozemky na jihovýchodě. Jižně od plochy parkoviště je v souladu s 
územním plánem situována trasa obchvatní komunikace, po níž vede přeložka sil.III/4432. Na stávající 
trasu sil. III/4432 je připojena u rybníka. Aby bylo jednoznačně zjištěno, jak bude provoz parkoviště 
ovlivňovat stávající zástavbu (zejména bytovou), byl proveden výpočet hluku z dopravy pro výhledové 
hodnoty dopravní zátěže v r. 2010. Jedná se o parkoviště pro odstavení cca 233 vozidel IAD a 17-ti 
autobusů návštěvníků obce a ZOO. Provoz parkoviště se předpokládá zejména v turistické sezóně,  
výhradně v denní době. V období měsíců duben – říjen bude parkování využíváno v denní době 8,00 – 
19,00 hod.  

 
Údaje o silničním provozu na komunikaci III/4432 vycházejí z výsledků sčítání dopravy na 

dálniční a silniční síti v roce 2000. Výhled pro rok 2010 vychází z přepočtu podle výhledových 
koeficientů pro roky 1995 – 2030. Všechny podklady jsou od Ředitelství silnic a dálnic ČR. Údaje o 
silničním provozu na přeložce a stávající komunikaci vycházejí z odborného odhadu a počty vozidel na 
parkovišti z projektu. Pohyby na parkovišti vycházejí z předpokladu (maximalistického), že všechny vozy 
se vymění na parkovišti cca 3x za den (16h). 

 
Pro srovnání hlukové situace byla  modelována situace bez parkoviště a obchvatní komunikace 

a  dále situace s parkovištěm a dokončenou obchvatní komunikací, vše pro hodnoty  dopravní zátěže r. 
2010. V jednotlivých bodech jsou zjišťovány hodnoty hluku pro výše uvedené zatěžovací stavy.  
Na základě požadavku KHS Ol. kraje ze dne 19.12.2003 byla hluková studie doplněna (v dodatku) o 
další požadované výpočty.  

• posouzení působení hluku z provozu parkoviště  bez působení hluku z dopravy po přeložce sil. 
III/4432 zejména na objekty p.č. 598/3 a 597 včetně přilehlých pozemků. 

• posouzení působení hluku z provozu na přeložce sil. III/4432 bez působení hluku z provozu 
navrhovaného parkoviště zejména na obj. p.č. 534 (fojtství – obj. obč. vybavení)  a  p.č.533 
(stavební parcela bez stavby) včetně přilehlých pozemků. Proti předchozímu výpočtu byl do 
programu zahrnut i vliv stávající ohradní zdi na hranici pozemku Fojtství.  
 
Výpočet dosahu hlukových imisí z hodnocených mobilních zdrojů ve venkovním prostoru je 

proveden v souladu  s platnou metodikou (Zpravodaj MŽP 3/1996) pomocí programu Hluk+, verze 5.01 
H+ pásma. Výše uvedený postup je pro hodnocení akustické situace v území schválen hlavním 
hygienikem ČR a je i jednotnou metodikou pro účely státního zdravotnického dozoru i pro hodnocení 
vlivů hluku ve venkovním  prostoru 
 
 
Závěry hlukové studie: 
 

Z výpočtů doložených v hlukové studii vyplývá, že v žádném ze sledovaných bodů nedojde 
k překročení přípustné hladiny akustického tlaku A.  
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A = 50dB   -  pro parkoviště 

A = 50+5= 55 dB  -   pro silnici 
 

V hlukové studii byl výpočty prokázán vliv provozu  parkoviště. I když výpočet prokázal, že 
akustická situace vlivem provozu parkoviště nebude nikde zhoršena nad přípustnou mez, 
doporučujeme využít veškerých architektonických a technických možností ke zlepšení situace. 
Doporučujeme veškeré  volné plochy  ozelenit a  intenzivně osázet  nízkou a střední  zelení, aby  došlo 
ke zlepšení celkové akustické situace ve venkovním prostoru zkoumané lokality. 

Je třeba si uvědomit, že výpočty vycházejí z teoretického základu a pravděpodobně dojde k 
odchylkám skutečnosti proti předpokladům. Nezanedbatelný vliv bude mít rozvoj techniky, která ovlivní 
v příštích letech konstrukci vozidel a projeví se snížením hlučnosti cca o 2 až 3 dB[A]. 
 
 
 
VIBRACE: 
 
 Při jízdě silničních vozidel vznikají tzv. dopravní otřesy. Jejich velikost a charakter je v první 
řadě určen hmotou samotného vozidla, kvalitou jeho odpružení, jeho rychlostí a zrychlením, kvalitou 
povrchu a druhem konstrukce vozovky. Nemalý vliv mají také geologické poměry v daném místě. 

Dopravní otřesy se šíří podložím a působí na budovy v blízkém okolí silniční komunikace. Tyto 
seismické účinky se projevují maximálně do vzdálenosti několika desítek metrů od místa, kde vznikají. 
 
 
 
Obr. Pohled na zájmovou plochu ve směru od bytovek 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 
 

C.I   VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK DOTČENÉHO   
ÚZEMÍ 
 
 
ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY KRAJINY: 
 

„Ekologická stabilita je schopnost ekosystému vyrovnat změny způsobené vnějšími činiteli a 
zachovávat své přirozené vlastnosti a funkce“, takto charakterizuje ekologickou stabilitu zákon o 
životním prostředí č. 17/1992 Sb., § 5. Značná část území našeho státu byla v minulém období 
destabilizována. Intenzifikace zemědělství, zejména maximalizace ploch orné půdy, včetně řady další 
antropogenních vlivů podstatným způsobem změnila krajinu. Byl opomenut základní princip, že člověk 
spolu s dalšími organismy je neoddělitelnou součástí přírody, že mezi nimi existuje přirozená vzájemná 
souvislost a člověk má právo přetvářet přírodu pouze v souladu s principiem „trvale udržitelného 
rozvoje“. Tento přístup umožní uspokojovat základní životní potřeby současných i budoucích generací 
tak, aby přitom nedocházelo ke snížení rozmanitosti přírody a ohrožení přirozených funkcí ekosystémů. 
 
      Hlavním projevem ekologické stability je ekologická rovnováha, tj. dynamický stav ekologického 
systému, který se trvale udržuje jen s malým kolísáním, nebo do něhož se příroda po případné změně 
opět spontánně vrací. Ekologická stabilita (schopnost) i ekologická rovnováha (stav) se udržují 
přírodními procesy pomocí autoregulačních mechanismů, jejichž základ je ve vzájemných vazbách 
rostlin, živočichů a mikroorganismů, tvořící ekosystém. 
      V kulturní krajině převažují z ekologického hlediska méně stabilní a nestabilní ekosystémy, 
záměrně udržované pro vysokou produkci  biomasy. Existenci těchto antropogenních ekosystémů 
umožňuje tzv. dodatková energie, tedy energie vkládaná do polí, luk, sadů a lesů ve formě 
agrotechnických zásahů hnojiv, pesticidů apod. Vysoké výnosy potravin a jiné produkty jsou podmíněny 
destabilizací ekosystémů v krajině. Krajina však nemůže být tvořena pouze vysoce stabilními 
ekosystémy, protože by nám neposkytovala potřebné potraviny a suroviny. Nemůže však být ani zcela 
destabilizovaná, protože bychom zahubili život v ní a tím ohrozili i sebe.  
      Ke společenstvům s nejnižší ekologickou stabilitou patří polní kultury, stabilnější jsou travní 
porosty, především ty s převažující složkou přirozeně rostoucích druhů. K nejstabilnějším patří přírodní 
a přirozené lesy. Naše lesy jsou dlouhodobě ovlivněny lesním hospodářstvím. Vysokou stabilitu mají 
pouze ty porosty, jejichž dřevinná skladba odpovídá skladbě přirozené, tak, jak se vyvinula v závislosti 
na trvalých ekologických podmínkách. 
      Nejvhodnější krajinou, která může být domovem pro člověka i jiné organizmy je harmonická 
kulturní krajina. V tomto typu krajiny jsou plochy člověkem destabilizovaným ekosystémů (pole, louky, 
pastviny, hospodářské lesy, urbanizovaná území), vyváženy plochami ekologicky stabilních přirozených 
ekosystémů (lesy s přirozenou dřevinnou skladbou, mokřady, přirozená travinná společenstva, vodní 
plochy s břehovými porosty). 
      Ekologickou stabilitu však zvyšují i takové systémy, jejichž vznik a uchování je závislé na lidské 
činnosti (rybníky, louky a pastviny s převahou přirozeně rostoucích druhů, staré vysokokmenné sady, 
liniová společenstva mezí a kamenic). 
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      Ekologicky stabilní harmonická krajina je i esteticky působivá, krásná a zdravá. 
Ekologicky významné segmenty krajiny se podle strukturních kritérií dělí na: 
- ekologicky významné krajinné prvky 
- ekologicky významné krajinné celky 
- ekologicky významné krajinné oblasti 
- ekologicky významná liniová společenstva 
 
Podle převažující funkce rozlišujeme ekologicky významné segmenty krajiny na: 
- biocentra 
- biokoridory 
- ochranné zóny biocenter a biokoridorů 
- interakční prvky 
 
Podle biogeografického významu (stupeň biologické rozmanitosti, reprezentativnost a unikátnost 
společenstev, výskyt vzácných a ohrožených druhů a společenstev) rozlišujeme ekologicky významné 
segmenty krajiny s významem: 
 
-     lokálním 
- regionálním 
- nadregionálním 
- provinciálním 
- biosférickým 
 

Na základě srovnání přírodního (potenciálního) a současného stavu ekosystémů v krajině 
vymezujeme ekologicky významné segmenty, tvořící kostru ekologické stability. Trvalou existenci kostry 
ekologické stability je nutno zajistit legislativní ochranou jejich součástí.  
Nejcennější části jsou chráněny dle zákona o ochraně přírody a krajiny v kategorii zvláště chráněná 
území (národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památka, přírodní památka) a 
další významná území mohou být registrována jako významné krajinné prvky (VKP). 
 
Návrh řešení zájmového území: 
 

Řešená lokalita je položena na jižním okraji Svatého Kopečka, na přechodu mezi intravilánem a 
extravilánem. V současné době je součástí zemědělsky využívané plochy jako orné půdy, jejíž větší, 
tímto projektem řešená část bude podle zpracované urbanistické studie použita na výstavbu přeložky 
komunikace III/4432 a záchytného parkoviště, menší pak bude věnována výstavbě rodinných domů.  

Celá tato plocha je vklíněna mezi zahrady na jihu a na západě (ulice Kovařovicova), na severu  
veřejnou zeleň bytových domů s bohatým stromovým patrem a na východě nejhodnotnější přírodní 
útvar - les. Nejbližší plochy daného území, ale i širší okolí se vyznačují četným zastoupením 
hodnotných přírodních prvků s poměrně vysokou ekologickou stabilitou. Přičemž centrum a bazilika 
Navštívení panny Marie je v dosahu do 1 km.  

Terén celé lokality je mírně svažitý k jihu, široce otevřený pohledům obyvatel, návštěvníků i 
chodců jak ulice Kovařovicovy, tak bytových domů.  
 

Vybudováním parkoviště a obchvatné komunikace se zlepší dopravní situace, dojde ke snížení 
provozu přes centrum obce a s tím souvisejících negativních jevů, zvýší se kapacita parkovišť. V dané 
lokalitě  však dojde ke zhoršení přírodních poměrů.  
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Aby bylo toto zhoršení v maximální míře eliminováno, je třeba vytvořit předpoklady pro vznik 
masivní hmoty zeleně, která jediná má schopnost vyvážit v určitém časovém horizontu negativní poměr 
biotických a biotických prvků po realizaci stavebního záměru. 

Prostorově lze danou lokalitu uspokojivě řešit vytvořením kompaktního vegetačního pláště 
kolem parkoviště a komunikace se současným maximálním uplatněním stromů v ploše parkoviště, 
avšak s dostatečnou vegetační plochou pro tyto stromy. Rozčleněním zpevněné plochy plochami 
zeleně se výrazně zlepší bioklimatické poměry, jinak nepříznivých podmínek pro vegetaci mezi velkými 
zpevněnými plochami nebo stavebními hmotami.  
 

V projektové dokumentaci pro územní rozhodnutí navržený vegetační lem od jihozápadu 
k severovýchodu uzavírá kompaktní opláštění řešeného území. Má v daném území specifický význam. 
Je situován za komunikací, v celém svém průběhu je 15 m široký a je protažen za parkoviště na sever i 
na jih.  

Protože toto území je součástí Projektu Územního systému ekologické stability Sv. Kopeček 
z roku 2003), bude mít podobu lokálního biokoridoru v souladu s tímto projektem ÚSES (BK 52, 
geobiocenologická typizace 3B3, 3C4).  

V současné době je lokální biokoridor částečně funkční – BK 52. 
 
Obr: Zájmové území – výřez z Projektu ÚSES Sv. Kopeček 2003 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A. Přeložka komunikace III/4432 
B. Záchytné parkoviště 
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Lokální biokoridor bude tvořen dvojřadou výsadbou stromů, v místech, kde to neumožní 

ochranná pásma sítí, bude výsadba jednořadá, vždy s podsadbou keřů, stromy i keře jsou zde zvoleny 
výhradně domácího původu, odpovídající dané geobiocenóze. Zbývající plochy biokoridoru, které 
nejsou osázeny (příkop podél komunikace a ochranné pásmo vodovodu a jiných sítí), budou 
zatravněny. 
 
 
 
ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ: 
 
 

Zvláště chráněná území a přírodní parky jsou zřizována na základě zákona č.114/192 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny v platném znění. Celkem se rozlišují dva typy „velkoplošných“ zvláště 
chráněných území - národní parky, chráněné krajinné oblasti a 4 typy „maloplošných“ zvláště 
chráněných území - národní přírodní rezervace, národní přírodní památka, přírodní rezervace a přírodní 
památka. Kromě těchto zvláště chráněných území, která jsou vyhlašována v lokalitách s významnými 
přírodními hodnotami může být za účelem ochrany krajinného rázu s významným soustředěním 
estetických a přírodních hodnot zřízen orgánem ochrany přírody přírodní park. 
 

Posuzovaným záměrem nedojde k přímému zásahu ani ovlivnění žádného ze zvláště 
chráněných území (maloplošných nebo velkoplošných chráněných území všech kategorií) ve smyslu 
zákona ČNR č. 114/1992 Sb. O ochraně přírody a krajiny v platném znění a navazujících vyhlášek. 
 
 Nejblíž od zájmového území se nachází přírodní park Údolí Bystřice, který nebude realizací 
záměru dotčen. 
 
Obr: Mapa chráněných území ČR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A. Přeložka komunikace III/4432 
B. Záchytné parkoviště 
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 Přírodní park Údolí Bystřice byl vyhlášen v roce 1995 Okresními úřady v Olomouci a Bruntále. 
Osu území vytváří řeka Bystřice a její údolní niva. Součástí přírodního parku je Přírodní památka 
Kamenné proudy a přírodní rezervace Hrubovodské sutě. 
 
 
 
VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY: 
 

Významné krajinné prvky (dále jen VKP) zavedl do praxe zákon o ochraně přírody a krajiny. 
VKP jsou zde definovány jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotné části krajiny, 
utvářející její typický vzhled či přispívající k udržení její stability. Zákon dále taxativně vyjmenovává 
prvky, které jsou VKP vždy – tzv. „VKP ze zákona“. Jedná se o lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, 
jezera, údolní nivy. Zároveň dává zákon orgánům ochrany přírody možnost určitou část krajiny za VKP 
prohlásit – tzv. „registrované VKP“. 
 

VKP jsou chráněny před poškozováním a ničením. Ten, kdo zamýšlí zásah do VKP si musí 
opatřit závazné stanovisko příslušného orgánu ochrany přírody. Obecně tak již v rámci projekčních 
prací vyplývá pro investora povinnost volit takové stavební postupy, které v maximálně možné míře 
ochrání dotčené VKP, popřípadě minimalizují negativní dopady spojené se stavebními pracemi a 
následným užíváním staveb.  
 
 
 
ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO A ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNAMU: 
 
 
 Obec – dnes městská část Svatý Kopeček je situovaná na posledních výběžcích Nízkého 
Jeseníku. Dominantu obci a celé krajině hornomoravského úvalu tvoří barokní soubor poutního chrámu 
Navštívení panny Marie, významná nemovitá kulturní památka mimořádné hodnoty. Celková roční 
návštěvnost Svatého Kopečka je cca 1 milion návštěvníků. Rekreační funkce Svatého Kopečka je 
posílena i umístěním areálu ZOO situovaným v lesním prostředí. 
 
 V místní části Svatý Kopeček se nacházejí památkově chráněné objekty a soubory mimo území 
Městské památkové rezervace: 

• 1829 – areál poutního místa kostela Navštívení panny Marie, na kopci SV od Olomouce, pč. 1, 
2, 3, 30 

• 1831 – kaple sv. Barbory, na starém hřbitově, pč. 120 
• 1832 – dům čp. 38, Nas vyhlídce, severně od Sadového nám. (ul. St. Krejčíka č. 10) pč. 29/2 
• 2277 – areál statku čp. 91, poblíž silnice do Radíkova, pč. 534, 535, 537 

 
Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště včetně souvisejících objektů bude 

realizována na části území lokality č. 1 regulačního pásma III. památkového ochranného pásma kolem 
kulturních památek areálu chrámu Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku a areálu bývalého 
premonstrátorského kláštera Hradisko, vyhlášené rozhodnutím referátu kultury Okresního úřadu 
Olomouc (zn. Kult. 2973/95/G ze dne 21. 9. 1995. Na základě vyjádření Magistrátu města Olomouce, 
Odboru koncepce a rozvoje, oddělení památkové péče je z hlediska zájmů státní památkové péče 
realizace záměru přípustná.  
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Podle vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Olomouci 
(zn. 6144/2003h, ze dne 17. 12. 2003) nebudou realizací stavby ohroženy zájmy památkové péče ve 
výše uvedeném památkovém ochranném pásmu. 

V rámci výstavby je nutno dodržet ustanovení § 22, odst.2, zákona č. 20/1987 Sb., o státní 
památkové péči, v platném znění, podle kterého je stavebník povinen oznámit v desetidenním předstihu 
Archeologickému ústavu Akademie věd ČR v Brně nebo oprávněné organizaci svůj záměr realizovat 
stavbu a umožnit jim provést na dotčeném území záchranný archeologický průzkum. 

 
 

 
HUSTĚ ZALIDNĚNÁ ÚZEMÍ: 
 
 

Mikroregion Olomoucko tvoří město Olomouc a 25 okolních obcí, jejichž vlastní život je 
významně ovlivňován městem. Zatímco město znamená pro obyvatele obcí pracovní příležitosti, 
odbornou lékařskou péči, střední a vyšší vzdělání, široké spektrum služeb a částečně i kulturní a 
sportovní vyžití, obce naopak nabízejí obyvatelům Olomouce sportovní, rekreační a další volnočasové 
příležitosti a v neposlední řadě i pozemky připravované pro individuální výstavbu, případně plochy a 
objekty pro podnikání. Obce a město spolu spolupracují na plnění strategického plánu ekonomického 
rozvoje ve všech oblastech tak, aby byla posílena konkurenceschopnost mikroregionu Olomoucko v 
rámci České republiky i v rámci procesů přibližování se k Evropské unii. 

 
• výměra mikroregionu Olomoucko 262,67 ha  
• počet obyvatel včetně Olomouce 133 600 

 
Stavba přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště bude situována v lokalitě mezi ul. 

Kovařovicova a pod bytovkami. Obyvatelé místní části Svatý Kopeček byli o přípravě záměru 
informováni prostřednictvím členů Komise místní části č. 25 Olomouc Svatý Kopeček. Na jednání KMČ 
dne 3. 12. 2003 byli členové mimo jiné seznámeni s uvedeným záměrem, jeho situováním, projektovými 
kapacitami a se závěry hlukové a rozptylové studie. 

Připomínky členů KČM: 
• Byl vznesen požadavek na osvětlení záchytného parkoviště – pořádání půlnočních mší, 

atd. 
• Požadavek na bariérové oddělení parkoviště od zeleně a komunikací na bytovkéch, 

alespoň po dobu než vzroste uvažovaná izolační zeleň 
• Seznámení občanů s projektovou dokumentací. Bude řešeno vývěskou s odkazem na 

detašované pracoviště Magistrátu, kde bude celá projektová dokumentace 
k nahlédnutí. Podle případných připomínek bude svolána veřejná schůze k tomuto 
tématu. 

 
 
 
ÚZEMÍ ZATĚŽOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ: 
 
 

V posuzovaném území se v současnosti nenachází žádné území, které by bylo zatěžováno nad 
míru obvyklou, nebo nad míru přípustnou příslušnými zákony (ovzduší, voda apod.). 
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STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE: 
 
 

Staré ekologické zátěže můžeme rozdělit do dvou skupin. Do první skupiny můžeme zařadit ty 
zátěže, které vznikají primárně činností člověka, jako jsou např. pozůstatky materiálů, černé skládky, 
opuštěné výrobní areály a plochy, kde mohlo v době provozu dojít ke kontaminaci nebezpečnými 
látkami apod.  

Do druhé skupiny starých ekologických zátěží můžeme zařadit zátěže, které vznikají sekundární 
činností člověka, tedy následně jako druhotný jev antropogenní činnosti. Do této skupiny patří např. 
poddolovaná území, sesuvná území, území ovlivněná větrnou a vodní erozí atd. Tento typ zátěže se na 
posuzovaném území nenachází. 
 
 Jako jeden z podkladů použitých pro zpracování tohoto oznámení byl použit inženýrsko – 
geologický průzkum pro přeložku komunikace a záchytné parkoviště (Stavoprojekt Olomouc a.s., 
11/2003).  

Úkolem tohoto geotechnického průzkumu bylo stanovit charakter geologických vrstev v prostoru 
projektované přeložky komunikace III/4432 včetně posouzení charakteru a mocnosti staré skládky 
odpadů v podloží této přeložky a v prostoru projektovaného záchytného parkoviště včetně posouzení 
základových poměrů pro realizaci jednoduché stavby. 
 V místě provedeného vrtu V1 byly pod 0,3 m mocnou vrstvou sanace parkoviště (drcené 
kamenivo) do hloubky 5,8 m zjištěny navezené materiály, které jsou převážně charakteru tuhého 
komunálního odpadu, odpadu rostlinného původu a místy stavebního odpadu. 

V prostoru projektované komunikace v místech skládky odpadů je nutno počítat s deformacemi 
podloží vozovky trvalejšího rázu. Této deformaci je možno zabránit pouze odvozem materiálů této 
skládky nebo jejich chemickou stabilizací. Oba tyto způsoby sanace podloží komunikace jsou ovšem 
velmi finančně a technicky náročné. Proto doporučujeme pouze sanaci aktivní zóny v podloží 
konstrukce vozovky (tj. do hloubky 50 cm pod úroveň siIniční pláně). Následně je však nutno počítat po 
výskytu poruch povrchu vozovky s její opravou. Časový horizont případných oprav je možno uvažovat 5 
– 10 let. 
 
 
 
EXTRÉMNÍ POMĚRY V DOTČENÉM ÚZEMÍ: 
 
 

Zpracovateli dokumentace není známo území, které by se do kategorie extrémních poměrů 
v dotčeném území dalo zařadit (např. poddolovaná území, sesuvy, sutě, nestabilizované náplavy a 
písky, záplavy, apod.). 
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C.II CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

 
 
KLIMATICKÉ POMĚRY: 
 
 

Podle Končekova klimatologického třídění ČSR přísluší daná lokalita do mírně teplé oblasti MT 
10, podle makroklimatické regionalizace GÚ ČSAV charakterizované dlouhým, teplým a mírně suchým 
létem, krátkým přechodným obdobím s mírně teplým jarem i podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a 
velmi suchá, s krátkým trváním sněhové pokrývky. Klimatické poměry jsou charakterizovány 
následujícími průměrnými hodnotami: 

 
Tabulka.: Klimatická charakteristika oblasti MT 10: 
 

Počet letních dnů 40 – 50 dnů 
Počet dnů v roce s průměrnou teplotou 10 oC a více 140 – 160 dnů 
Počet mrazových dnů v roce 110 – 130 dnů 
Počet ledových dnů  30 – 40 dnů 
Průměrná teplota ledna - 2 až – 3 oC 
Průměrná teplota července 17 až 18 oC 
Průměrná teplota dubna 7 až 8 oC 
Průměrná teplota října 7 až 8 oC 
Průměrný počet dnů v roce se srážkami většími než 1 mm 100 –120 dnů 
Srážkový úhrn za vegetační období 400 – 450 mm 
Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 mm 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 dnů 
Počet dnů zamračených 120 – 150 dnů 
Počet dnů jasných 40 – 50 dnů 

 
 
Průměrné teploty vzduchu (°C)  (stanice Šternberk, Olomouc): 
 

stanice I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 

Šternberk -3,2 -2,0 2,5 8,3 13,8 16,7 18,6 17,8 13,9 8,4 3,6 -0,4 8,2 
Olomouc -3,0 -1,4 3,1 8,6 14,0 17,3 19,1 18,3 14,4 8,8 3,9 -0,2 8,6 
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Průměrné datum nástupu – Z a konce K charakteristických denních průměrných teplot vzduchu 
a průměrná doba jejich trvání – T (stanice Šternberk a Olomouc): 
 

t = 0°C a více t = 5°C a více t = 10°C a více t = 15°C a více 
stanice 

Z K T Z K T Z K T Z K T 

Šternberk 24.2.  10.12. 290 27.3. 3.11. 222 26.4. 5.10. 163 4.6. 2.9. 91 

Olomouc 22.2. 11.12. 293 25.3. 5.11. 226 23.4. 8.10. 169 28.5. 7.9. 103 

 
 Nástupy, ukončení a délka trvání vybraných průměrných denních teplot jsou důležité 
charakteristiky pro růst vegetace, projevy života, pro rekreaci, bydlení, pobyt v přírodě, dopravu, atd. 
Určují např. začátek vegetačního období, topné období, léto, pravděpodobnost výskytu ranních mrazů, 
namrzání komunikací, sněžení, atd. 

Průměrná denní teplota 0°C a nižší, charakterizuje nástup vlastní zimy. V okolí Svatého 
Kopečku začíná toto období v průměru kolem 11. prosince a končí okolo 22. února.  

Průměrná denní teplota 5°C, která vymezuje tzv. širší vegetační období, znamená nástup jara 
na vzestupné části křivky ročního chodu teploty a konec podzimu na sestupné části. V širším okolí 
nastupují tyto teploty v polovině koncem března a končí začátkem listopadu. Délka tohoto období je cca 
220 dní. 

Užší vegetační období je charakterizováno nástupem a koncem průměrné denní teploty 10°C a 
s jeho nástupem začínají kvést ovocné stromy a končí výskyty sériových nočních mrazů. Začátek je 
v polovině třetí dekády dubna a konec v polovině první dekády října, délka je cca 165 dní.  

Konec a nástup letního období charakterizuje průměrná teplota 15°C. V řešeném území jsou 
první letní dny začátkem června, poslední začátkem září a trvají přes 90 dní. 

Průměrný počet letních dnů (t max 25°C a vyšší) je asi 55 v roce, první mohou být již v dubnu a 
poslední ještě i na konci září. 

Mrazové dny s minimální teplotou – 0,1°C a nižší, znamenají výskyt nočních a ranních teplot 
okolo nuly a pod nulou a nebezpečí vzniku námraz a dalších doprovodných nepříznivých jevů. 
V průměru se v okolí Svatého Kopečku vyskytují asi 120 dní v roce. Výskyt prvního mrazového dne je 
pravděpodobný již okolo 10. října, poslední mrazové dny lze očekávat ještě začátkem května. 

Průměrný počet ledových dnů (s celodenním mrazem) je v řešeném území cca 30 - 40 za rok. 
 
 

Průměrný úhrn srážek (mm)  (stanice Šternberk a Olomouc): 
 

stanice I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 

Šternberk 36 28 31 41 62 76 91 76 52 49 44 38 624 
Olomouc 27 23 28 39 61 75 86 74 47 46 41 30 577 

 
Širší okolí řešeného území patří mezi středně zavlažované oblasti, s ročními úhrny do 625 mm. 
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Srážkových dnů, kdy spadne 0,1 mm nebo více, je asi 140 za rok, nejčastěji prší v letních 
měsících, nejméně v září. Vydatnější srážky, 1 mm nebo více, jsou nejčastější v červnu a v červenci, 
nejméně jich je v březnu a v září. Dnů s vysokými srážkami 10 mm nebo více je v průběhu roku kolem 
17 – 18 a vyskytují se převážně v teplé části roku. 

 
Velmi důležitým faktorem z hlediska silniční dopravy je sněžení a sněhová pokrývka. Sněhové 

srážky jsou značně proměnlivé a to z hlediska nadmořské výšky i z hlediska návětrných i závětrných 
poloh. Celkový průměrný počet dnů se sněžením je cca 30 za rok, nejvíce v lednu. 
 
 
Průměrný počet dnů se sněžením (stanice Šternberk a Olomouc): 
  

stanice 9 10 11 12 1 2 3 4 5 R 

Šternberk - 0,7 3,2 7,6 9,1 7,1 4,3 1,4 0,2 33,6 
Olomouc - 0,6 2,3 6,1 7,6 6,5 4,0 1,0 0,1 28,2 

 
 V řešeném území lze očekávat první dny se sněžením v průměru začátkem listopadu, při 
brzkém nástupu zimy již na během října.  

Poslední sněžení je zde možné v průměru kolem 20. dubna, ze kratší zimy v polovině března a 
za delší zimy až v polovině třetí dekády května. 
  
 
Průměrný počet dnů se sněhovou pokrývkou (stanice Šternberk a Olomouc): 
 

stanice 9 10 11 12 1 2 3 4 5 R 

Šternberk - 0,2 2,2 10,3 19,5 16,2 3,7 0,2 - 52,3 
Olomouc - 0,1 1,4 7,3 16,7 11,7 3,4 0,3 - 40,9  

 
Průměrný počet dnů se sněhovou pokrývkou (minimální výška 1 cm) je v řešeném území cca 

52 za rok. 
První dny se sněhovou pokrývkou jsou v řešeném území v průměru okolo 30. listopadu, 

poslední v druhé polovině března. Za dlouhé zimy může první sníh ležet již ve třetí dekádě října a 
poslední ještě okolo poloviny dubna. V případě krátké zimy se může vyskytnout sněhová pokrývka až 
na konci prosince a poslední v polovině února. 

Průměrný počet dnů, ve kterých se může vyskytnout sněhová pokrývka, je asi 110 za rok. 
Pravděpodobnost výskytu sněhové pokrývky v normálním období jejího trvání (relativní trvání) je asi 
50%. 

Sněhová pokrývka může dosahovat maximálních hodnot cca 20 cm, absolutní maxima mohou 
být kolem 40 cm. 
 
 Průměrné trvání slunečního svitu v roce je 1.800 hodin, většina slunečního svitu  připadá na 
vegetační období od dubna do září, a to cca 1.350 hodin. 
 
 Mezoklimatické poměry jsou ovlivněny reliéfem a různorodým charakterem povrchu v širším 
zájmovém území. To přispívá ke vzniku teplotně kontrastních ploch, mezi kterými dochází za vhodného 
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radiačního typu počasí ke vzniku mikrocirkulačních procesů. Vzhledem k členitosti reliéfu v okolí a 
k zastoupení lesního komplexu a rozlehlých ploch orné půdy je třeba počítat s rozvinutím 
topoklimatických procesů provázených vytvářením místních teplotních inverzí s kumulací škodlivin 
v ovzduší. 
 
 
 
GEOLOGICKÉ, GEOMORFOLOGICKÉ A HYDROGEOLOGICKÉ POMĚRY, PŘÍRODNÍ ZDROJE: 
 
 
Geomorfologické členění: 
 

Území se nachází v geomorfologické provincii Česká Vysočina. Regionální členění reliéfů 
ukazuje následující přehled: 

soustava -  Krkonošsko - Jesenická soustava 
podsoustava - Jesenická podsoustava 
celek -  Nízký Jeseník 
podcelek -  Domašovská vrchovina 
okrsek -  Radíkovská vrchovina 

 
 Tvar reliéfu a relativní výšková členitost terénu jsou prvotním předpokladem pro využití území. 
Reliéf je také základní podmínkou rozhodující o umístění  sídla, jeho další existenci a rozvoji. 
 Radíkovská vrchovina je jihovýchodní část Domašovské vrchoviny. Radíkovská vrchovina je 
členité území ploché vrchoviny s mladými, hluboce zařezanými údolími na geologickém podkladu 
spodnokarbonských břidlic a drob moravických a hornobenešovských vrstev. 
 
 
Závěry inženýrsko – geologického průzkumu: 
 

Pro potřeby vypracování projektové dokumentace na přeložku komunikace a záchytné 
parkoviště byl zpracován inženýrsko – geologický průzkum (Stavoprojekt Olomouc a.s., 11/2003).  
 Po geologicke stránce je širší okoli zájmové oblasti budováno horninami paleozoika a kvartéru. 
V zájmové oblasti tvoří nejhlubší podloži benešovské vrstvy (tournai až spodní visé, spodní karbon - 
kulm, paleozoikum). Jsou to flyšovité vrstvy s naprostou převahou psamitů. Jedná se převážnë o droby 
a drobové pískovce jenmozrnně zrnité. Vystupují v polohách decimetrových až metrových. Jsou 
čemošedé, temně šedé i zeIenošedé. Textura hominy je masivni, struktura až jemnë psamitická, 
nestejnozrnná, vytřídění nedokonalé. Zrnka jsou většinou ostrohranná. Odlučnost je tlustë lavicovitá až 
deskovitá. Základní hmota je jílovitá s chloritem a sericitem. Nejvyšší polohy flyšových cyklů tvoři pisčité 
a jilovité břidlice proměnlivě mocné. Ve svrchni části jsou tyto výše uvedené horniny navětralé až zcela 
rozvětralé (eluvium). Tyto eluviálni horniny mají ve spodni části zvětralinového pláště charakter 
kamenitých materiálů s hlinitou příměsí, ve své svrchní části charakteru zemin hlinitopísčitých s menším 
obsahem úlomků matečných hornin. Mocnost zvětralinového pláště se pohybuje řádovë do 2 až 5 podle 
obsahu měkčích jílovitých břidlic. 
 Výše uvedené paleozoické sedimenty jsou překryty deluviálnimi (svahovými) sedimenty 
charakteru kamenitopisčitých hlín (kvartér). Kamenitou složku tvoři podložní paleozoické hominy. 
Mocnost těchto sedimentů vzhledem k momofogii terénu bude poměrně nízká a bude se pohybovat 
řádově do 1 až 2 m. Svým charakterem jsou téměř shodné s materialy podložního eluvia, a proto je 
velmi obtížné tyto zeminy od sebe odlišit. 
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V jejich nadloži jsou pouze ojediněle místně vyvinuty eolické sedimenty. Jedná se převážně o spraše a 
sprašovë hlíny wurmského staří (kvartér). Jejich mocnost se pohybuje řádově do cca několika dm. 
 V místech zasypané terénní nerovnosti byly zjištěny navezené odpady převážně charakteru 
tuhého komunálního odpadu a odpadu rostlinného původu. 
 
 V prostoru projektované přeložky komunikace III/4432 jsou mimo oblast s navezenými materiály 
v oblasti aktivní zóny podle ČSN 72 1002 eluviální zeminy, které jsou podle ČSN 72 1002 pisčité jíly I, 
třídy F4, symbol CS1, hlinité písky, třídy S4, symbol SM, vhodné až velmi vhodné pro použití do 
silničnich násypů, namrzavé až nebezpečně namrzavë a patřící do III. až V. skupiny zemin. Tyto zeminy 
poskytují dobré až vyhovující podloží. Jsou však méně stabilní vůči povětrnostním vlivům, a proto 
nedoporučujeme zemní práce provádët v deštivém počasí. Podle ČSN 72 1002 je u nich možno za 
příznivých vlhkostních poměrů předpokládat hodnoty poměru únosnosti zemin CBR> 15 %. Podle ČSN 
73 6133 neni proto nutno počítat se sanací aktivní zóny. 
 
 V prostoru projektovaného parkoviště jsou v oblasti aktivní zóny podle ČSN 72 1002 eluviální 
zeminy, které jsou podle ČSN 72 1002 pisčité jíly I, třídy F4, symbol CS1, hlinité písky, třídy S4, symbol 
SM, vhodné až velmi vhodné pro použití do silničních násypů, namrzavé až nebezpečnë namrzavé a 
patřící do III. až V. skupiny zemin. Tyto zeminy poskytují dobré až vyhovující podloží. Jsou však méně 
stabilní vůči povětrnostním vlivům, a proto nedoporučujeme zemní práce provádét v deštivém počasí. 
 
  V prostoru projektované přeložky komunikace II/4432 a projektovaného parkoviště se 
doporučuje mimo oblast s navezenými materialy po nezbytném odstranění 0,3 m mocné vrstvy omice a 
vrstvy deluviálních zemin do úrovně silniční pláně ověřit statickou zatěžovací deskou, zda za 
momentálních vlhkostních poměrů je v této úrovni možno dosáhnout podle TKP č. 4 a 5 požadovanou 
hodnotu modulu přetvámosti z druhého zatěžovacího cyklu Edef2 =45 MPa. 
 
 Podle ČSN 73 3050 je možno u zemin v prostoru projektované komunikace a parkoviště až do 
úrovně silniční pláně počítat se zeminami, které je možno řadit do 3. třídy těžitelnosti. 
 
  Podle TP 76 vzhledem k pevné konzistenci zemin v oblasti aktivni zóny počítat s příznivým 
(difuzním) vodním režimem. 
 
  V prostoru projektované komunikace v místech skládky odpadů je nutno počítat s deformacemi 
podloží vozovky trvalejšího rázu. Této deformaci je možno zabránit pouze odvozem materiálů této 
skládky nebo jejich chemickou stabilizací. Oba tyto způsoby sanace podloží komunikace jsou ovšem 
velmi finančně a technicky náročné. Proto se doporučuje pouze sanace aktivní zóny v podloží 
konstrukce vozovky (tj. do hloubky 50 cm pod úroveň siIniční pláně). Následně je však nutno počítat po 
výskytu poruch povrchu vozovky sj její opravou. Časový horizont případné opravy je možno uvažovat 5 
– 10 let. 
 
  V prostoru projektovaného parkoviště je možno podle ČSN 73 1001, čI. 20 počítat s 
jednoduchými základovými poměry. Při jednoduché stavbě je proto možno postupovat podle zásad 1. 
geotechnické kategorie. V předpokládané hloubce založení objektu cca 1 m jsou v tomto prostoru 
jílovité písky, třídy S5, symbol SC, pevné konzistence. Tyto sedimenty mají podle ČSN 73 1001 
následující směrné normové charakteristiky: v = 0,35, β = 0,62, γ= 18,5 kNm-3, Edef = 8 MPa, cef  = 8 
kPa, ϕef = 27°. Pro šířku základu 1 m je možno orientačně počítat u těchto zemin s hodnotou tabulkové 
výpočtové únosnosti Rdt = 250 až 300 kPa. 
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  Hladina podzemní vody nebyla v provedených vrtech naražena. Zájmovou oblast je možno 
charakterizovat jako území se slabým oběhem podzemní vody, která je místy vázána na horniny eluvia 
paleozoických hornin, zejména na hrubozrnnou část tohoto zvětralinového pláště. Tato voda je 
zásobována infiltrací srážkových vod do půdního profilu, kterým sestupuje do úrovně nepropustného 
skalního podloží. Proto zde není vytvořen souvislý horizont s hydraulicky spojitou hladinou podzemní 
vody. Materiály eluvia jsou pro proudëní podzemní vody prostředím s průlomovou propustností. Druhý 
možný horizont podzemní vody je vázán na pukliny a poruchová pásma v paleozoických horninách. 
Proudění vody v tomto horizontu je odvislé od propustnosti puklin a poruchových zón, tj. od výplně 
těchto diskontinuit. 
  Zájmové území je odvodňováno k východojihovýchodu do místní občasné vodoteče, do 
Bystřice, Moravy, Dunaje a Černého moře. Hladina podzemní vody nebyla naražena v žádném vrtu. 
 
 
Přírodní zdroje: 
 
 Z kategorie přírodní zdroje se v okolí realizace záměru nachází ložisko nerostných surovin – 
cihlářské suroviny a chráněná oblast přirozené akumulace podzemních vod CHOPAV Kvartéru řeky 
Moravy. Tyto přírodní zdroje nebudou realizací záměru dotčeny.  

Ložisko nerostných surovin se nachází při západním okraji obce Samotíšky a hranice CHOPAV 
Kvartéru řeky Moravy zasahuje k silnici Bystrovany – Samotíšky – Dolany (cca 1,5 km západně od 
zájmového území). 
 
Obr: Výřez z mapy ložisek nerostných surovin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Přeložka silnice III/4432 
Záchytné parkoviště 
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VODA A VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ: 
 
 
Povrchové vody: 
 

Zájmová lokalita  náleží ke střední části povodí řeky Moravy, která se svými přítoky odvádí vody 
do Dunaje a dále do Černého moře. Nejvýznamnějším vodním tokem zájmového území je řeka Morava, 
dále pak Bystřice a místní vodoteč - svodnice Adamovka. Uvedené vodní toky nebudou s výjimkou 
vodoteče Adamovka realizací záměru dotčeny. 

 
Pro odvodnění horní části přeložky komunikace III/4432 cca od konce parkoviště po ul. 

Radíkovskou, bude využito stávajícího zatrubnění vodoteče Adamovka. 
Zatrubněná část Adamovky je v celé své délce v úseku od požeráku dolního rybníka po vyústění do 
otevřeného koryta Adamovky vedena pod navrhovanou niveletou přeložky komunikace. 
 

Údaje o stavebně - technickém stavu tohoto zatrubnění nejsou známy, podrobný průzkum 
proběhne pro další stupeň projektové dokumentace. Vzhledem k postupné výstavbě zatrubnění a jejímu 
stáří a následnou plánovanou výstavbou přeložky komunikace nad klenbou zatrubnění, je nutné 
provedení statického posouzení s následnou opravou. Oprava zatrubnění bude spočívat ve stavební 
opravě stávajících šachet, vložení nových šachet do napojovacích uzlů a provedení vnitřního 
vyvložkování stoky sklolaminátovým rukávcem. Bude provedeno prodloužení vyústění zatrubnění do 
otevřené části vodoteče mimo těleso navrhované komunikace. 
 
Vodní plochy: 
 

Do kategorie vodní plochy můžeme zařadit jednak vodní útvary přírodního původu (jezera) a 
jednak vodní útvary vytvořené člověkem (rybníky, kaliště, vodní nádrže.).  
 V okolí stavby se nachází pouze místní rybníky, od požeráku dolního rybníka vede stávající 
zatrubněná vodoteč Adamovka.  
Vodní plochy nebudou uvažovaným záměrem dotčeny. 
 
Záplavové území: 
 

Zájmové území realizace záměru není záplavovým územím. 
 
Ochrana vod: 
 

Zájmová lokalita se nachází cca 1,5 km východně od hranice Chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod (CHOPAV) Kvartéru řeky Moravy, které zasahuje k silnici Bystrovany – Samotíšky – 
Dolany. 
 
Podzemní vody: 
 

Zájmovou oblast je možno charakterizovat jako území se slabým oběhem podzemní vody, která 
je místy vázána na horniny eluvia paleozoických hornin, zejména na hrubozrnnou část tohoto 
zvětralinového pláště. Tato voda je zásobována infiltrací srážkových vod do půdního profilu, kterým 
sestupuje do úrovně nepropustného skalního podloží. Proto zde není vytvořen souvislý horizont s 
hydraulicky spojitou hladinou podzemní vody. 
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Provedený inženýrsko – geologický průzkum pro oznamovanou stavbu nenarazil v žádné ze 
svých sond hladinu podzemní vody. 
 
 
 
FAUNA A FLÓRA: 
 
 
Fauna: 
 

Na území projektované stavby a v jejím bezprostředním okolí nebyl proveden podrobný 
zoologický průzkum. V době zpracování dokumentace nebyly na lokalitě ani v jejím okolí zjištěny 
zvláště chráněné druhy živočichů podle zákona č. 114/1992 o ochraně přírody a krajiny v platném znění 
a následujících obecně závazných právních předpisů. 
 
Flóra: 
 

Zájmové území leží v těsné blízkosti zastavěného území, do kterého částečně zasahuje. Území 
je lidskou činností pozměněné, přirozená vegetace ustoupila. Trasa navrhované stavby částečně 
zasahuje do lesního porostu a společenstev ekotonového charakteru, které jsou více či méně blízké 
charakterizovaným potenciálním přirozeným společenstvům. Tato společenstva jsou relativně 
ekologicky velmi stabilní. Větší část umístění stavby je situována na plochách, které jsou přirozeným 
společenstvům značně vzdálena – orná půda, zatravněné plochy, parkoviště. Tyto plochy se vyznačují 
velmi nízkým koeficientem ekologické stability.  
 

Na předmětné lokalitě nebyl proveden podrobný fytocenologický průzkum. Během 
rekognoskace terénu však žádné zvláště chráněné druhy rostlin pozorovány nebyly. Nepředpokládá se 
výskyt druhů kriticky ohrožených nebo druhů silně ohrožených. 
 

Vybudováním parkoviště a obchvatné komunikace se zlepší dopravní situace, dojde ke snížení 
provozu přes centrum a s tím souvisejících negativních jevů, zvýší se kapacita parkovišť. V dané 
lokalitě  však dojde ke zhoršení přírodních poměrů.  
 

Aby bylo toto zhoršení v maximální míře eliminováno, je třeba vytvořit předpoklady pro vznik 
masivní hmoty zeleně, která jediná má schopnost vyvážit v určitém časovém horizontu negativní poměr 
biotických a biotických prvků po realizaci stavebního záměru. 
Kostru hmoty zeleně vytvoří pouze stromové patro, keřové patro má doplňkovou funkci. 
Prostorově lze danou lokalitu uspokojivě řešit vytvořením kompaktního vegetačního pláště kolem 
parkoviště a komunikace se současným maximálním uplatněním stromů v ploše parkoviště, avšak 
s dostatečnou vegetační plochou pro tyto stromy. Rozčleněním zpevněné plochy plochami zeleně se 
výrazně zlepší bioklimatické poměry, jinak nepříznivých podmínek pro vegetaci mezi velkými 
zpevněnými plochami nebo stavebními hmotami.  
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EKOSYSTÉMY: 
 

Ochrana přírody nabyla na účinnosti  vydáním zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny a prováděcí vyhlášky MŽP k tomuto zákonu č. 395/1992 Sb. V roce 1998 přijala vláda ČR 
Státní program ochrany přírody a krajiny ČR. Základní cíle této politiky jsou - udržení nebo zvýšení 
biologické rozmanitosti, příznivé uspořádání vodních poměrů, zachování přirozené úrodnosti půd a 
v neposlední řadě uspořádání funkčního využití území zajišťující ochranu přírodních i kulturních hodnot 
naší krajiny. 
 
V těsném okolí umístění záměru převládají následující ekosystémy: 
 

Zemědělské ekosystémy patří mezi nejrozšířenější typ prostředí (54,3% plochy státu). 
Zemědělskému ekosystému ublížila přeměna tradičního zemědělství na průmyslovou velkovýrobu. To 
sebou přineslo fyzikální, chemickou a biologickou degradaci půdy a její kontaminaci cizorodými látkami 
z hnojiv a pesticidů.  Nejzávažnějšími následky je pak ztráta přirozené úrodnosti půdy, výrazné snížení 
schopnosti retence vod, snížení biologické rozmanitosti a početnosti populací původních druhů.  

 
Lesní ekosystémy utrpěly nahrazením původního, převážně listnatého lesa, který byl mezi 

všemi středoevropskými stanovišti (biotopy) biotopem s největším počtem rostlinných a živočišných 
druhů, málo stabilními jehličnatými monokulturami. 
 
 
 
KRAJINA: 
 

Pod termínem krajina rozumíme část zemského povrchu s charakteristickými rysy, které ji 
odlišují od okolních částí. Za krajinu se považuje přirozeně nebo účelově vymezená část zemského 
povrchu, v níž je ustálený tok energie, oběh látek a výměna informací.  

Dnešní kulturní krajiny se výrazně odlišují od původních krajin před příchodem člověka. 
Původní krajiny (označované také termínem přírodní) sestávají ze vzájemně působících přírodních 
složek a vytvářejí se pod vlivem přírodních, krajinotvorných pochodů. Pochopení struktury přírodních 
krajin a pochodů, které je vytvářely, je nutné pro racionální využívání stávajících kulturních krajin.  
 

S problematikou krajiny úzce souvisí tzv. krajinný ráz. Pojem krajinný ráz zavedl do praxe 
zákon č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Krajinný ráz je v něm definován jako přírodní, 
kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti. Krajinný ráz je chráněn před činností 
snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a 
povolování staveb, mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, 
zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonického měřítka a vztahů v krajině.  

Z textu zákona je možno odvodit, že krajinný ráz není všude stejně výrazný, neopakovatelný, 
jedinečný a cenný. Krajinu, ve které jsou přítomny mimořádné a jedinečné hodnoty přírodní, kulturní 
nebo estetické, je třeba chránit s větší přísností, než krajinu, ve které jsou tyto hodnoty přítomny 
sporadicky nebo v ní přítomny nejsou vůbec. 
 
 Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště jsou situovány v těsném kontaktu se 
stávající zástavbou obce Svatý Kopeček a při vhodném rozčlenění ploch a situováním vegetačních 
prvků nedojde k významnému narušení krajinného rázu. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIV. PROSTŘEDÍ 

 
 

D.I   CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 
(Z HLEDISKA PRAVDĚPODOBNOSTI, DOBY TRVÁNÍ, FREKVENCE A VRATNOSTI) 
 
 
VLIVY NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ EKONOMICKO – SOCIÁLNÍCH VLIVŮ: 
 
 

Vlivy na obyvatelstvo lze rozdělit na bezprostřední - přímé působení posuzovaného záměru na 
obyvatele a zprostředkované – nepřímé působení. 

Z přímých vlivů jsou nejvýznamnější hluk a imise, jejichž působení je v této kapitole popsáno 
v obecné rovině. Konkrétně jsou hluková a imisní situace popsány v příslušných kapitolách a 
v Přílohách č. 2 – Hluková studie a č. 3 – Rozptylová studie. 

Nepřímé vlivy lze charakterizovat, jako působení posuzovaného záměru na změnu sociálně 
ekonomické situace v území. 
Hlavními škodlivými vlivy automobilové dopravy jsou hluk a znečišťování ovzduší. 
 
 
Hluk: 

 
Zvýšené hladiny hluku (70 – 80 dB) působí především na nervový systém a psychiku člověka. 

Touto cestou se při intenzivním působení mohou podílet na psychosomatických poruchách a vyvolávají: 
• rušení, jestliže interferují s nějakou činností nebo odpočinkem (duševní prací, řečovou 

komunikací, spánkem aj.), 
• rozmrzelost, tj. pocit nepohody, odpor a nelibost, vznikající při nuceném vnímání zvuků, k nimž 

má jedinec zamítavý postoj, 
• pocit obtěžování nepřípustným ovlivňováním životního prostředí a osobních a skupinových 

práv, 
• změny sociálního chování (v hlučném prostředí klesá ohleduplnost, ochota poskytnout pomoc a 

schopnost spolupracovat, roste celková podrážděnost a agresivita). 
 

Mezi lidmi jsou velké rozdíly v citlivosti na hluk podle individuálních vlastností nervového 
systému, zdravotního stavu, věku aj. Výskyt osob vysloveně senzitivních na hluk se v naší populaci 
odhaduje na 5 – 8%. Tito lidé vnímají hluk jako rušivý element již při hlučnosti na úrovni přípustného 
limitu. Na druhé straně existuje obdobně velká skupina lidí ke hluku relativně odolných. S růstem 
intenzity hluku stoupá v exponované populaci podíl rušených a závažnost rušivých nebo jinak 
nepříznivých účinků. 

Rušení spánku nastává při hladinách hluku okolo 37 – 40 dB v ložnici, tj. při venkovních 
hladinách okolo 50 – 55 dB. Jednotlivé průjezdy vozidel mohou rušit kvalitu (hloubku) spánku už od 
LAmax 60 dB. Počet probuzených v rozmezí hladin 37 – 45 dB prudce stoupá z cca 10 na 60 %, při 60 dB 
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v ložnici se probudí až 85 % osob. Je možno odhadnout, že zvýšení hladiny hluku o každých 5 dB nad 
limitní noční hladiny způsobí zvýšení počtu osob, u nichž se objeví poruchy spánku, asi o 8 – 10 %. I při 
nevelkém překročení limitních nočních hladin trpí tito lidé narušením usínání, sníženou vydatností 
spánku a předčasným buzením. Výsledné chronické ochuzování o spánek se pak může projevovat 
oslabováním pozornosti a přesnosti ve vykonávaných činnostech, růstem nervozity, dráždivosti aj. 

 
Z výpočtů doložených v hlukové studii (Příloha č. 2 tohoto „Oznámení“) vyplývá, že v žádném 

ze sledovaných bodů nedojde k překročení přípustné hladiny akustického tlaku A.  
 

A = 50 dB   -  pro parkoviště 
A = 50 + 5= 55 dB  -   pro silnici 

 
V hlukové studii byl výpočty prokázán vliv provozu parkoviště. I když výpočet prokázal, že 

akustická situace vlivem provozu parkoviště nebude nikde zhoršena nad přípustnou mez, 
doporučujeme využít veškerých architektonických a technických možností ke zlepšení situace. 
Doporučujeme veškeré  volné plochy  ozelenit a  intenzivně osázet  nízkou a střední  zelení, aby  došlo 
ke zlepšení celkové akustické situace ve venkovním prostoru zkoumané lokality. 

Je třeba si uvědomit, že výpočty vycházejí z teoretického základu a pravděpodobně dojde k 
odchylkám skutečnosti proti předpokladům. Nezanedbatelný vliv bude mít rozvoj techniky, která ovlivní 
v příštích letech konstrukci vozidel a projeví se snížením hlučnosti cca o 2 až 3 dB [A]. 
  
 
Znečištění ovzduší: 
 

Termínem oxidy dusíku (NOx) je označována směs oxidu dusičitého (NO2) a dusnatého (NO). 
Jsou nejen součástí výfukových plynů, ale i emisí z každého spalování. Ve spalovacích motorech je 
uvolňován NO, který se vzdušným kyslíkem rychle oxiduje na NO2 , plyn palčivého, dusivého zápachu, 
čichově patrný od koncentrací 200 – 400 µg.m-3. Při koncentracích 3.000 – 9.000 µg.m-3 vyvolává 
změny plicních funkcí (vzestup dýchacího odporu) u zdravých osob po 10 – 15 minutách. U lidí trpících 
zánětem průdušek se dýchací funkce zhoršují při 3.000 µg.m-3 již po 5 minutách. Nejcitlivější jsou 
astmatici, jejichž stav se začíná zhoršovat (při 30 minutové expozici) již od koncentrací okolo 500 – 600 
µg.m-3. U zdravých osob byly při delší expozici některé reakce dýchacích funkcí zjištěny při 
koncentracích nad 2.000 µg.m-3. 

Oxidy dusíku nejsou ovšem zdaleka jedinou škodlivinou z výfukových plynů. Zhruba souběžně 
s jejich imisemi rostou vlivem automobilové dopravy v ovzduší i koncentrace dalších škodlivých látek - 
oxidu uhelnatého (CO), karcinogenních (zejména benzen C6H6) a dráždivých uhlovodíků, toxických 
kovů a dalších. 
 
 Rozptylová studie imisní situace (příl. č. 2) umožňuje posoudit dopad vlivu provozu stavby 
Olomouc - Svatý Kopeček - přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště na okolí. Na základě 
provedeného výpočtu je možno získat přehled, zda v této studii hodnocené stavy zajistí splnění imisních 
Iimitů pro oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NO3), benzen a benzo(a)pyren vycházejících z nařízení 
vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní Iimity a podmínky a způsoby sledování posuzování, 
hodnocení a řízení kvality ovzduší, pro ochranu zdraví Iidí a ekosystémů. 
 
Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že pro silniční provoz: 
 

• Komunikace III/4432- rok 2010, stávající stav, jedná se silniční provoz v roce 2010 na stávající 
komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská) v části Oiomouc – Svatý Kopeček 
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• Komunikace III/4432- rok 2010, s přeložkou a parkovištěm, jedná se siIniční provoz v roce 2010 
na stávající komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská), na nové přeložce komunikace 
a na novém záchytném parkovišti v části Olomouc - Svatý Kopeček 

 
budou imisní Iimity splněny na sledovaném území 700 x 700 m. Tím jsou splněny i ve vzdálenějších 
bodech. Pro výpočet imisních koncentrací byly využity údaje o silničním provozu v dané Iokalitě za 
předpokladu maximálního vytížení záchytného parkoviště, kde silniční doprava představuje dominantní 
znečištění ovzduší. 
 
 Závěrem je nutno podotknout, že vypočtené hodnoty maximálních imisních koncentrací 
(hodinové) představují nejnepříznivější stav, který může kdy nastat. Nelze metodou rozptylové studie 
určit konkrétní stavy, které nastávají za běžných meteoroIogických podmínek v průběhu roku - 
naměřené průměrné hodnoty bývají nižší. 
 Z tohoto pohledu je možno konstatovat splnění všech podmínek podle zákona č. 86/2002 Sb., o 
ochranë ovzduší a o změně některých dalších zákonů. Použité řešení splňuje požadavky § 6 odst. 1 a 7 
a § 7 odst. 9 zákona č. 86/2002 Sb. a v důsledku realizace stavby Olomouc - Svatý Kopeček - přeložka 
komunikace III/4432 a záchytné parkoviště a její uvedení do provozu nemůže dochazet k překročení 
imisních limitů. 
 

 
Protože realizací záměru se sníží intenzita vozidel v centru obce, dojde ke zlepšení stavu po 

stránce zátěže hlukem i emitovaných škodlivin z automobilového provozu.  
Na základě výpočtů hlukové a rozptylové studie lze určit, že obyvatelstvo v okolí zájmové 

stavby nebude zasaženo hlukem a škodlivými emisemi nad přípustné meze. 
 
 

Změna ekonomicko - sociální situace v území: 
 

Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště na Svatém Kopečku umožní větší komfort 
při dopravní obsluze návštěvníků tohoto velmi významného poutního a turisticky atraktivního místa.  

Vybudováním záměru dojde ke snížení intenzity dopravy přes centrum obce a tím se sníží již 
tak dosti významná zátěž v urbanizovaném území – pojížďky automobilů hledajících volná parkovací 
místa, automobilový provoz v centru obce v místech, kde je velká hustota chodců, atd. 
 Realizací záměru dojde ke zkvalitnění služeb pro návštěvníky Svatého Kopečku a i tato aktivita 
přispěje k vytváření lepších podmínek pro následný ekonomický rozvoj území. 
 
 
 
VLIVY NA PŮDU: 
 
Struktura půdního fondu v řešeném území je následující : 
 

půdní fond katastrální území dotčené pozemky 
p.č. trvalý zábor dočasný 

zábor 

ZPF 
(zemědělský půdní fond) Svatý Kopeček 

530, 532/1, 554/1, 
554/2, 555/1, 557/1, 

557/2 
3,3773 ha 0,0081 ha 



Olomouc – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432                        Regionální agentura Olomouc 
Olomouc – Sv. Kopeček – Záchytné parkoviště    
 

 
Oznámení o posuzování vlivů na ŽP     53

PUPFL 
(pozemky určené 

k plnění funkcí lesa) 
Droždín  

1336/1, 1336/2 0,2240 ha 0,0252 ha 

OSTATNÍ Svatý Kopeček 
513, 599, 601, 603, 

607, 618, 532/2, 552/1, 
552/2 

0,5773 ha 0,0823 ha 

celkem   4,1786 ha 0,1156 ha 
 

Rozhodující část zájmového území tvoří stávající zemědělská půda, v menší míře budou 
dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa a pozemky ostatní. 
 

Část plochy bude zastavěna vozovkou a parkovištěm a nebude plnit žádnou jinou funkci, než 
účelovou. Na zbytku území budou provedeny vegetační úpravy. Tato půda nebude využívána 
zemědělsky nebo lesnicky, ale bude zatravněna, popř. osázena dřevinami a bude plnit alespoň 
minimální ekologicko - stabilizační funkci v krajině. 
 

Negativním dopadem na půdu bude její kontaminace. Kontaminace olovem, která byla 
významná v minulosti, ztrácí v současné době na významu v důsledku používání bezolovnatého 
benzínu a snižování obsahu olova v olovnatém benzínu. Lze předpokládat, že v době realizace stavby 
silnice a jejího uvedení do provozu budou v České republice jezdit téměř jen automobily používající 
bezolovnatý benzín. 

Rozhodujícími kontaminanty půdy v okolí komunikací se tak stávají těžké kovy z posypových 
materiálů. V okolí obdobných silnic byla zaznamenána zvýšená koncentrace zejména kadmia a platiny. 
Tato kontaminace je do určité míry nevyhnutelná daň za rozvoj automobilové dopravy. Její minimalizace 
spočívá v používání posypových materiálů s nízkým obsahem těžkých kovů a v optimalizaci 
spotřebovaného množství.  

Specifickým problémem je zasolování půd v okolí komunikací, při kterém může docházet ke 
změnám fyzikálních a chemických vlastností půdy. Zasolování půd se však obvykle projevuje do 
vzdálenosti 2-10 m od silnice.  
 
 
 
VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY: 
 
 

Stavba přeložky komunikace a záchytného parkoviště může do určité míry ovlivnit povrchové a 
podzemní vody v těchto směrech: 

 
• odvodnění přilehlého území (např. přirozený a celkový odtok), 
• jakost vod. 

Míra těchto ovlivnění je přímo závislá na vodohospodářském řešení záměru, které musí 
respektovat příslušné zásady a normy, platné pro technické řešení odvodnění silničních komunikací. 
 

Při dodržování všech norem a předpisů jak při výstavbě, tak i během provozu, by nemělo 
docházet k negativnímu ovlivnění povrchových a podzemních vod. 
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VLIVY NA FAUNU, FLÓRU, KRAJINU A KRAJINNÝ RÁZ: 
 
 
Vlivy na faunu: 
 

Vzhledem k nevratnému charakteru vyvolaných změn se obecně jedná o nejvýznamnější z  
vlivů stavby na biotopy a na ně vázaná společenstva živočichů. Dojde ke snížení atraktivity prostředí 
vykácením vzrostlých dřevin (les). Je pravděpodobné, že okolí linie komunikace bude některými většími 
a lépe migrujícími druhy živočichů opuštěno, ostatní, hůře migrující druhy, budou vyhubeny. 

V projektové dokumentaci pro územní rozhodnutí navržený vegetační lem od jihozápadu 
k severovýchodu uzavírá kompaktní opláštění řešeného území (podél přeložky silnice III/4432). Je 
situován za komunikací, v celém svém průběhu je 15 m široký a je protažen za parkoviště na sever i na 
jih. Protože toto území je součástí Projektu Územního systému ekologické stability Sv. Kopeček z roku 
2003), bude mít podobu lokálního biokoridoru v souladu s tímto projektem. Toto opatření bude přispívat 
k omezení negativních dopadů na migrující druhy a faunu vůbec. 

Na negativní vliv imisí, hluku a nočního osvětlení se živočichové dokáží ve značné míře 
adaptovat. Mimo toho, že uvedené negativní vlivy mohou limitovat hnízdění některých druhů ptáků, 
spočívá negativní vliv provozu na komunikacích zejména v oslabování populací při střetech jednotlivých 
živočichů s projíždějícími vozidly. V případě navržené trasy se jedná zejména o druhy osidlující polní, 
ekotonové, a částečně též lesní ekosystémy, případně druhy, které se adaptovaly na život v blízkosti 
lidských sídel a dále také o druhy, které zde loví potravu. Mezi druhy postižené tímto vlivem patří zajíc 
polní (Lepus europaeus), křeček obecný (Cricetus cricetus) hynoucí na komunikacích zejména v období 
přípravy půdy (podmítání, orba), srnec obecný (Capreolus capreolus), lasicovité šelmy a liška obecná 
(Vulpes vulpes).   
 
 
Vlivy na flóru: 

 
Přímá likvidace rostlinných druhů trvalými zábory území: 
 

 Jedná se o nejvýznamnější vliv, který způsobuje trvalou a nevratnou likvidaci rostlinných 
společenstev. Z tohoto pohledu je nutné navrhnout předmětnou stavbu tak, aby došlo pouze k nezbytně 
nutnému záboru ploch  se vzrostlou zelení.  
 
Vlivy  vyplývající z provozu na silnici a z její údržby: 
 

Provoz na komunikacích je zdrojem řady látek, které v jejich nejbližším okolí  ovlivňují druhovou 
skladbu společenstev rostlin, růst rostlin a jejich vitalitu. Blízké okolí komunikací je negativně 
ovlivňováno zejména výfukovými plyny, úkapy a úniky ropných látek, složením posypových směsí v 
zimním období a haváriemi, při nichž může dojít ke kontaminaci prostředí širokým spektrem 
znečišťujících látek. Vzhledem k tomu, že se jedná o vlivy působící trvale a prakticky současně, je 
druhová pestrost původních  a přirozeně vzniklých fytocenóz doprovázejících komunikace omezena na 
druhy se širokou ekologickou amplitudou, případně na druhy, jímž tato specifická stanoviště vyhovují.  
Mezi druhy, kterým okolí silnic vyhovuje, patří zejména fakultativní halofyty, využívající zasolené plochy 
bezprostředně související s vozovkou  a  druhy nitrofilní, využívající zvýšenou dotaci dusíku. 

Kontaminující látky rostlina přijímá zejména prostřednictvím kořenů a asimilačních orgánů. 
Následná fyziologická reakce rostlin závisí na koncentraci kontaminujících látek, vegetačním období a 
odolnosti jednotlivých druhů rostliny vůči jednomu či více kontaminantům. Citlivé rostliny v nejbližším 
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okolí komunikace následně podléhají akutním otravám a na rostlinách ve větší vzdálenosti  jsou patrné  
nekrózy, chlorózy a další poškození či  růstové deformace listů či celkové snížení vitality. K otravám a 
poškozením rostlin dochází zejména následkem vysokých koncentrací solí, příp. dalších příměsí 
posypových směsí, únikem ropných látek, aromatických uhlovodíků a díky fotochemickému smogu. 
Zasolením může být snížena odolnost dřevin proti mrazu. 

 
Kontaminace prostředí oxidy dusíku sice nepůsobí otravy rostlin, zvýhodňuje však rostliny 

nitrofilní oproti druhům využívajícím oligotrofní stanoviště. V území následně převládnou 
vysokostébelné travní porosty a statné nitrofilní rostliny.  

 
Vzhledem k tomu, že okolí přeložky komunikace III/4432 a záchytné parkoviště nebudou 

ponechány přirozenému vývoji, ale proběhne jejich umělé ozelenění, je z výše uvedených limitů 
nutno vycházet při zpracování projektu ozelenění stavby. Je nezbytné zvážit vhodnou volbu travní 
směsi a prostorového rozmístění i druhového složení vysazovaných dřevin. Dřevinná skladba musí být 
kompromisem mezi co možná nejvyšším zastoupením místně původních druhů dřevin a dřevin se 
zvýšenou odolností vůči základním trvalým vlivům, kterými provoz komunikace na rostliny působí. 
 
 
Vliv na krajinu, krajinný ráz: 
 

Hodnocení krajinného rázu je vždy problematické, relativní a do značné míry i subjektivní. 
Krajinný ráz v blízkosti jakéhokoliv sídla je dlouhodobým působením lidské činnosti měněn. Nejinak je 
tomu i v případě posuzované komunikace a záchytného parkoviště, kdy v zájmu rozvoje obce je nutné 
vybudovat odpovídající dopravní infrastrukturu. Harmonické měřítko krajiny je dáno harmonickým 
souladem měřítka prostorové skladby krajiny (celku) s měřítky staveb, zařízení a stop hospodářské 
činnosti (prvků). Liniová stavba díky své výraznosti a především díky provozu na ní je vždy citelným 
zásahem do krajiny.  
 Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště jsou situovány v těsném kontaktu se 
stávající zástavbou obce Svatý Kopeček a při vhodném rozčlenění ploch a situováním vegetačních 
prvků nedojde k významnému narušení krajinného rázu. Oznamovaná stavba je v souladu s územně 
plánovací dokumentací, která při svém návrhu citlivě řešila osazení jednotlivých aktivit do území 
s ohledem na širší vztahy. 
 
 
 
VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY: 
 
 

Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště včetně souvisejících objektů bude 
realizována na části území lokality č. 1 regulačního pásma III. památkového ochranného pásma kolem 
kulturních památek areálu chrámu Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku a areálu bývalého 
premonstrátorského kláštera Hradisko, vyhlášené rozhodnutím referátu kultury Okresního úřadu 
Olomouc (zn. Kult. 2973/95/G ze dne 21. 9. 1995. Na základě vyjádření Magistrátu města Olomouce, 
Odboru koncepce a rozvoje, oddělení památkové péče je z hlediska zájmů státní památkové péče 
realizace záměru přípustná.  

Podle vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Olomouci 
(zn. 6144/2003h, ze dne 17. 12. 2003) nebudou realizací stavby ohroženy zájmy památkové péče ve 
výše uvedeném památkovém ochranném pásmu. 
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D.II   ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

 
 

Negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí nebudou podle dosavadních 
šetření dosahovat úrovně, která by ohrožovala zdravotní stav místních obyvatel. Úrovně emisí při 
výstavbě jsou často závislé na ohleduplnosti stavebních firem na staveništi a je obtížné tyto vlivy 
kvantifikovat.  

 
Co se týče vlivu stavby za provozu, byly zvažovány následující negativní (-), ale i pozitivní (+) 

faktory a míra jejich významu, přičemž označení (-) reprezentuje úroveň na hranici pozorovatelnosti  
(- - -) pak vliv výrazný: 

 
- hluk při výstavbě – dočasný (-) 
- hluk při provozu - trvalý (0) 
- emise polutantů při výstavbě (- -) 
- emise polutantů při provozu (-) 
- možné ovlivnění pohody při výstavbě (-) 
- možné ovlivnění pohody při provozu (0) 
- havarijní riziko při výstavbě (-) 
- výrazné omezení dopravy z centra obce Svatý Kopeček (+++) 
- vytvoření technického zázemí pro návštěvníky obce – parkoviště, infocentrum, soc.zařízení (++) 
 

Na základě provedených analýz a hodnocení záměru ve fázi výstavby a předpokládaného 
provozu můžeme konstatovat (se stupněm věrohodnosti, daným rozsahem vstupních informací), že 
uvedené negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí v okolí přeložky komunikace 
III/4432 a záchytného parkoviště nebudou vytvářet zásadní argumentaci pro možnost nerealizovat 
záměr. 

 
 
 
 

D.III   ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH PŘESAHUJÍCÍ STÁTNÍ 
HRANICE 
 
 

S ohledem na výše uvedené vlivy projektu, které budou omezeny právě na území okolo 
navržení přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště, budou přeshraniční vlivy zde zcela 
vyloučeny. 
 
 
 
 
 
 
 



Olomouc – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432                        Regionální agentura Olomouc 
Olomouc – Sv. Kopeček – Záchytné parkoviště    
 

 
Oznámení o posuzování vlivů na ŽP     57

 

D.IV  OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 
 
 
Etapa přípravy: 
 

• Na základě výsledků hydrologického průzkumu navrhnout a s příslušným vodohospodářským 
úřadem projednat technické řešení nakládání s dešťovými vodami z komunikace, včetně řešení 
havarijních situací s únikem látek nebezpečných vodám. 

• Projekt organizace výstavby zpracovat tak, aby nedocházelo ke zbytečným časovým prodlevám 
a výstavba probíhala plynule. Tímto postupem bude zajištěno minimální ovlivnění obytné 
zástavby v okolí prašným aerosolem, exhalacemi a hlukem ze stavebních mechanismů i 
dopravní techniky. 

• Stanovit počty kácených dřevin na ploše trvalého záboru pro výstavbu silnice a parkoviště a 
způsob nakládání s ornicí. 

• Zpracovat projekt sadových úprav (ozelenění) okolí přeložky komunikace III/4432 a záchytného 
parkoviště odbornou firmou. Zvláštní pozornost je potřeba věnovat zejména zářezovým a 
násypovým svahům. V řešení výsadeb zohlednit cílovou podobu vegetačního doprovodu tak, 
aby nedošlo k vytvoření rozhledové překážky nebo bezpečnostní závady a nemuselo 
v budoucnu dojít k nežádoucí redukci zeleně. Při zpracovávání projektu doporučujeme vybírat 
ze spektra dřevin, které jsou dle rekonstrukční vegetace původní. Projekt ozelenění 
doporučujeme konzultovat se zpracovateli generelu lokálního ÚSES a respektovat požadavky 
orgánu ochrany přírody. 

• S orgánem ochrany přírody konzultovat návrh biokoridoru podél přeložky komunikace 
• Navrhnout výstavbu bariérového oddělení parkoviště od zeleně a komunikací na bytovkách, 

alespoň po dobu, než vzroste izolační zeleň 
 
 

Etapa výstavby: 
 

• Zajistit účinnou kontrolu provádění stavby tak, aby nedocházelo ke znečišťování okolních 
komunikací. 

• Při provádění zemních prací je nutné zamezit vzniku sekundární prašnosti při pojezdu vozidel. 
• Při provádění zemních prací a při práci v oblasti vodních toků věnovat pozornost zamezení 

úniků nebezpečných látek. Tento požadavek zohlednit již při výběru dodavatele prací s tím, že 
je vhodné preferovat používání biologicky rozložitelných látek jako provozní medium 
používaných mechanismů. 

• Řešení ploch zařízení stavenišť musí respektovat požadavek ochrany povrchových i 
podzemních vod. V prostoru staveniště: 

o nebudou skladovány látky škodlivé vodám včetně zásob PHM pro stavební 
mechanismy; 

o nesmějí být opravovány žádné mechanismy (stavební stroje či vozidla); 
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o bude zajištěno dostatečné množství sanačních sorpčních prostředků (ROPEX, VAPEX) 
pro případnou likvidaci úniků ropných látek.  

• Provést skrývku orniční vrstvy půdy podle výsledků zpracovaného pedologického průzkumu.  
• Ornice a podorniční vrstva budou deponovány odděleně a ošetřeny ve smyslu platných 

předpisů. 
• Realizovat ozelenění podle projektu. Rozprostření ornice a zatravnění svahů zářezů a násypů 

provést co nejdříve, aby nedošlo k půdní erozi. Realizovaným sadovým úpravám je potřeba 
zajistit dokončovací péči a následnou rozvojovou péči v délce trvání minimálně tří let.  

 
Etapa provozu: 
 

• Pravidelně bude prováděno kontrolní měření kvality odpadních vod a dodržován platný 
kanalizační řád. 

• Při nakládání s odpady (manipulace, třídění, skladování, atd.) bude jejich původce postupovat 
v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.185/2001 Sb., o odpadech a předpisů 
souvisejících. Smluvně bude zajištěno zneškodnění či druhotné využití odpadů. 

• V případě havárie (únik ropných látek či jiných látek škodlivých vodám, atd.) bude postupováno 
dle schváleného provozního řádu. 

 
 
 
 

D.V   CHARAKTER. NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTI, KTERÉ SE VYSKYTLY 
PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 
 
 

V rámci zpracovávání oznámení dle § 6 zákona ČR č. 100/2001 Sb. se nevyskytly žádné 
nedostatky nebo neurčitosti ve znalostech, které by znemožnily specifikovat očekávané vlivy stavby na 
životní prostředí a obyvatelstvo. To vše v podrobnosti odpovídající zpracovanému stupni projektové 
dokumentace. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

 
 

Stavba přeložky komunikace a záchytného parkoviště vzešla z prostorových možností daného 
území. Umístění záměru je zakotveno v územně plánovací dokumentaci. 

Pro zájmovou akci byla zpracována studie, která variantně řešila pouze napojení na stávající 
komunikace – typ křižovatek pro připojení průtahu na ulici Dvorského a velikosti poloměrů oblouků 
komunikace. Investorem stavby bylo vybráno optimální technické řešení a dokumentace pro územní 
rozhodnutí řeší dále vybrané řešení, které je předmětem tohoto oznámení.  
Nutno podotknout, že z hlediska vlivu na životní prostředí neměl výběr z těchto variant velkého 
významu.  

V současném stavu rozpracovanosti projektové dokumentace nebyly shledány nedostatky, či 
rozpory s příslušnými zákony, vyhláškami, normami a předpisy. Navržené koncepční, technické a 
technologické řešení stavby odpovídá současnému stavu technického pokroku a neliší se od standardů 
srovnatelných se stavbami podobného typu nejen na území České republiky, ale i v členských zemích 
Evropské unie. 

Alternativní variantou je varianta tzv. nulová, představující nerealizaci stavby.  
Nulová varianta v zásadě odpovídá zachování současného stavu silniční sítě v řešeném 

zájmovém území. Možné jsou pouze některé bodové úpravy nevyhovujících míst a úprava povrchu, což 
by neřešilo omezení dopravy v centru obce ani zvýšení počtu parkovacích míst pro návštěvníky 
Svatého Kopečka. 

 
 
 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

 
 

F.I   MAPOVÉ A JINÉ DOKUMENTACE TÝKAJÍCÍ SE ÚDAJŮ V OZNÁMENÍ  

 
Mapové a další přílohy jsou vloženy jako výřezy v textu příslušných kapitol této dokumentace. 

Celková situace stavby – viz příloha č. 1 tohoto „Oznámení“. 
 
 

F.II   DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 
 

V rámci zpracování tohoto „Oznámení“ nebyly oznamovatelem doloženy jiné podstatné 
informace, než jsou informace výše uvedené. 
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G. VŠEOBECNÉ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

 
 
Účel zpracovaného „Oznámení“: 
 

Zpracované oznámení je provedeno v souladu s požadavky § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí, s náležitostmi podle přílohy č. 3 zákona. Účelem tohoto oznámení 
je poskytnout základní informace o charakteru záměru, o stavu dotčeného území a o předpokládaných 
vlivech na okolní prostředí pro potřeby zjišťovacího řízení dle § 7 zákona.  
 
 
Základní informace o záměru: 
 

Předmětem zjišťovacího řízení dle § 7 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní 
prostředí je výstavba záchytného parkoviště na Svatém Kopečku.  

 
Záměr výstavby záchytného parkoviště na Svatém Kopečku – část projektu „B“ je podle zákona 

č. 100/2001 Sb., přílohy č. 1 zařazena do: 
 

- kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 
- bodu 10.6 – Areály parkovišť nebo garáží se zastavěnou plochou nad 1.000 m2. 

 
Část projektu – „A“ – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432 není samostatně předmětem 

oznámení podle zák. č. 100/2001 Sb. – šíře silnice do 10 m, v této dokumentaci se uvažuje stavba 
přeložky komunikace jako dopravně obslužní celek. 
 
 
Název a popis záměru: 
 

A – OLOMOUC – SV. KOPEČEK – PŘELOŽKA KOMUNIKACE III/4432 
B – OLOMOUC – SV. KOPEČEK – ZÁCHYTNÉ PARKOVIŠTĚ 

 
Již několik let přetrvává problematická dopravní situace na Svatém Kopečku, která se 

s narůstajícím automobilismem dále zhoršuje. Zásadním problémem je nedostatečná kapacita parkovišť 
pro návštěvníky této místní části, zejména Zoologické zahrady a baziliky, která se kriticky projevuje ve 
špičkových nárazových dnech (víkendy, svátky, prázdniny). Ve schváleném ÚPnSÚ je parkování vozidel 
návštěvníků rekreačního území Sv. Kopeček řešeno pomocí záchytného parkoviště. Zásadní záchytné 
parkoviště je umístěno na okraji obce v prostoru pod „bytovkami“, kde se předpokládá pokračování 
cesty chůzí. Provoz parkoviště se předpokládá zejména v turistické sezóně (duben - říjen) v denní 
době. Součástí parkoviště bude objekt služeb, jehož náplní mimo zajištění provozu parkoviště bude i 
občerstvení, informační kancelář a WC.  
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Příjezd na parkoviště bude řešen přeložkou krajské silnice III. třídy, jejíž výstavba by byla 
zajišťovaná Olomouckým krajem a který tuto přeložku již zařadil mezi potenciální projekty pro Phare 
2003.  

Předpokládá se podání společného projektu na Phare 2003 část II., jehož součástí by bylo 
vybudování přeložky silnice III. třídy (žadatel kraj) a vybudování záchytného parkoviště (žadatel město). 
 

Navržený záměr řeší novostavbu pozemní komunikace, přeložku silnice III/4432 v délce cca 
682 m a novostavbu záchytného parkoviště pro 233 osobních vozidel (včetně příslušného počtu stání 
pro vozidla imobilních osob) a 17  autobusů. Navržené řešení má zlepšit neutěšený stav v parkování 
návštěvníků obce Svatý Kopeček zejména v turistické sezóně. Stavba má sloužit převážně pro provoz a 
odstavení vozidel návštěvníků obce a ZOO. 

Navrhované řešení je v souladu s územním plánem města a je koordinováno s urbanistickou 
studií pro výstavbu RD v přilehlé lokalitě. 

Projektová dokumentace pro vydání územního rozhodnutí je rozdělena do dvou staveb 
z důvodu rozdílných investorů (A – Přeložka komunikace – stavebník Olomoucký kraj, oddělení 
realizace investic, B – Záchytné parkoviště – stavebník Statutární město Olomouc). 
 
Umístění záměru: 
 

Katastrální území:  Svatý Kopeček, Droždín 
Obec:    Olomouc 
Kraj:    Olomoucký 
NUTS II:   Střední Morava 
Mikroregion:   Olomoucko 

 
 

• Umístění záměru v území se zvýšenou citlivostí, resp. zranitelností : 
 
Umístění realizace záměru přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště není omezeno : 

- extrémními staveništními poměry (sesuvy, sutě, prudké svahy, nestabilizované náplavy a 
písky, záplavy, seismicita, poddolovaná území) 

- starými zátěžemi (důlní činnost, skládky, odvaly a výsypky, intoxikace půdy) 
- současným využitím území 

 
Umístění realizace záměru je slučitelné : 

- se současnými, či očekávanými aktivitami 
- navržený záměr je v souladu s prioritami trvale udržitelného využívání území (soulad 

s územně plánovací dokumentací, soulad se strategií rozvoje mikroregionu Olomoucko i 
PRÚOOK) 

 
• Umístění záměru v území významném z hlediska stability prostředí : 

 
Umístění realizace záměru přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště není omezeno : 

- poměrnou hojností, hodnotou a regenerační schopností přírodních zdrojů (ekosystémů 
stabilních, stabilizujících, vysoce produkčních, autoregulačních, atd.) 

- relativní jedinečností jednotlivých přírodních a civilizačních krajinných prvků (na úrovni 
celostátní, regionální, či lokální) 

- prvky ekologické stability krajinného systému a jejich funkčností, zejména pokud jde o 
mokřady (jezera, rybníky, rašeliniště, údolní nivy, atd.) řeky, souvislé lesy, horské oblasti, 



Olomouc – Sv. Kopeček – Přeložka komunikace III/4432                        Regionální agentura Olomouc 
Olomouc – Sv. Kopeček – Záchytné parkoviště    
 

 
Oznámení o posuzování vlivů na ŽP     62

zvláště chráněná území podle zvláštního právního předpisu (zák. č. 114/1992 Sb. 
v platném znění) a území a oblasti klasifikované nebo chráněné podle zvláštních právních 
předpisů (např. zák. č. 138/1973 Sb. v platném znění) 

 
• Umístění záměru v území speciálního zájmu : 

 
Umístění realizace záměru přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště není omezeno : 

- místy zvláštního vědeckého významu 
- hustě obydlenými oblastmi (soulad s ÚPD) 

 
Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště včetně souvisejících objektů bude 

realizována na části území lokality č. 1 regulačního pásma III. památkového ochranného pásma kolem 
kulturních památek areálu chrámu Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku a areálu bývalého 
premonstrátorského kláštera Hradisko, vyhlášené rozhodnutím referátu kultury Okresního úřadu 
Olomouc (zn. Kult. 2973/95/G ze dne 21. 9. 1995. Na základě vyjádření Magistrátu města Olomouce, 
Odboru koncepce a rozvoje, oddělení památkové péče je z hlediska zájmů státní památkové péče 
realizace záměru přípustná.  

Podle vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Olomouci 
(zn. 6144/2003h, ze dne 17. 12. 2003) nebudou realizací stavby ohroženy zájmy památkové péče ve 
výše uvedeném památkovém ochranném pásmu. 
 
 
 
Obr.: Přehledná situace umístění záměru 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OLOMOUC – SV. KOPEČEK – PŘELOŽKA KOMUNIKACE 
III/4432 a ZÁCHYTNÉ PARKOVIŠTĚ 
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Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo a jednotlivé složky životního prostředí: 
 
 
Vlivy na obyvatelstvo: 
 

Vlivy na obyvatelstvo lze rozdělit na bezprostřední - přímé působení posuzovaného záměru na 
obyvatele a zprostředkované – nepřímé působení. 

Z přímých vlivů jsou nejvýznamnější hluk a imise, jejichž působení je v této kapitole popsáno 
v obecné rovině. Konkrétně jsou hluková a imisní situace popsány v příslušných kapitolách a 
v Přílohách č. 2 – Hluková studie a č. 3 – Rozptylová studie. 

Nepřímé vlivy lze charakterizovat, jako působení posuzovaného záměru na změnu sociálně 
ekonomické situace v území. 
Hlavními škodlivými vlivy automobilové dopravy jsou hluk a znečišťování ovzduší. 
 

Z výpočtů doložených v hlukové studii (Příloha č. 2 tohoto „Oznámení“) vyplývá, že v žádném 
ze sledovaných bodů nedojde k překročení přípustné hladiny akustického tlaku A.  

 
A = 50 dB   -  pro parkoviště 

A = 50 + 5= 55 dB  -   pro silnici 
 

V hlukové studii byl výpočty prokázán vliv provozu parkoviště. I když výpočet prokázal, že 
akustická situace vlivem provozu parkoviště nebude nikde zhoršena nad přípustnou mez, 
doporučujeme využít veškerých architektonických a technických možností ke zlepšení situace. 
 Doporučujeme veškeré  volné plochy  ozelenit a  intenzivně osázet  nízkou a střední  zelení, 
aby  došlo ke zlepšení celkové akustické situace ve venkovním prostoru zkoumané lokality. Zároveň 
doporučujeme provést výstavbu bariérového oddělení parkoviště od zeleně a komunikací na bytovkách, 
alespoň po dobu, než vzroste izolační zeleň. 

Je třeba si uvědomit, že výpočty vycházejí z teoretického základu a pravděpodobně dojde k 
odchylkám skutečnosti proti předpokladům. Nezanedbatelný vliv bude mít rozvoj techniky, která ovlivní 
v příštích letech konstrukci vozidel a projeví se snížením hlučnosti cca o 2 až 3 dB [A]. 
 
 Rozptylová studie imisní situace (příl. č. 3) umožňuje posoudit dopad vlivu provozu stavby 
Olomouc - Svatý Kopeček - přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště na okolí. Na základě 
provedeného výpočtu je možno získat přehled, zda v této studii hodnocené stavy zajistí splnění imisních 
Iimitů pro oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NO3), benzen a benzo(a)pyren vycházejících z nařízení 
vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní Iimity a podmínky a způsoby sledování posuzování, 
hodnocení a řízení kvality ovzduší, pro ochranu zdraví Iidí a ekosystémů. 
 
Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že pro silniční provoz: 
 

• Komunikace III/4432- rok 2010, stávající stav, jedná se silniční provoz v roce 2010 na stávající 
komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská) v části Olomouc – Svatý Kopeček 

• Komunikace III/4432- rok 2010, s přeložkou a parkovištěm, jedná se siIniční provoz v roce 2010 
na stávající komunikaci III/4432 (uI. B.Dvorského a Radíkovská), na nové přeložce komunikace 
a na novém záchytném parkovišti v části Olomouc - Svatý Kopeček 

 
budou imisní Iimity splněny na sledovaném území 700 x 700 m. Tím jsou splněny i ve vzdálenějších 
bodech. Pro výpočet imisních koncentrací byly využity údaje o silničním provozu v dané Iokalitě za 
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předpokladu maximálního vytížení záchytného parkoviště, kde silniční doprava představuje dominantní 
znečištění ovzduší. 
 
 Závěrem je nutno podotknout, že vypočtené hodnoty maximálních imisních koncentrací 
(hodinové) představují nejnepříznivější stav, který může kdy nastat. Nelze metodou rozptylové studie 
určit konkrétní stavy, které nastávají za běžných meteoroIogických podmínek v průběhu roku - 
naměřené průměrné hodnoty bývají nižší. 
 Z tohoto pohledu je možno konstatovat splnění všech podmínek podle zákona č. 86/2002 Sb., o 
ochranë ovzduší a o změně některých dalších zákonů. Použité řešení splňuje požadavky § 6 odst. 1 a 7 
a § 7 odst. 9 zákona č. 86/2002 Sb. a v důsledku realizace stavby Olomouc - Svatý Kopeček - přeložka 
komunikace III/4432 a záchytné parkoviště a její uvedení do provozu nemůže dochazet k překročení 
imisních limitů. 
 

Protože realizací záměru se sníží intenzita vozidel v centru obce, dojde ke zlepšení stavu po 
stránce zátěže hlukem i emitovaných škodlivin z automobilového provozu.  

Na základě výpočtů hlukové a rozptylové studie lze určit, že obyvatelstvo v okolí zájmové 
stavby nebude zasaženo hlukem a škodlivými emisemi nad přípustné meze. 

 
Změna ekonomicko - sociální situace v území: 
 

Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště na Svatém Kopečku umožní větší komfort 
při dopravní obsluze návštěvníků tohoto velmi významného poutního a turisticky atraktivního místa.  

Vybudováním záměru dojde ke snížení intenzity dopravy přes centrum obce a tím se sníží již 
tak dosti významná zátěž v urbanizovaném území – pojížďky automobilů hledajících volná parkovací 
místa, automobilový provoz v centru obce v místech, kde je velká hustota chodců, atd. 
 Realizací záměru dojde ke zkvalitnění služeb pro návštěvníky Svatého Kopečku a i tato aktivita 
přispěje k vytváření lepších podmínek pro následný ekonomický rozvoj území. 
 
 
Vlivy na půdu: 
 
Struktura půdního fondu v řešeném území je následující : 
 

půdní fond katastrální území dotčené pozemky 
p.č. trvalý zábor dočasný 

zábor 

ZPF 
(zemědělský půdní fond) Svatý Kopeček 

530, 532/1, 554/1, 
554/2, 555/1, 557/1, 

557/2 
3,3773 ha 0,0081 ha 

PUPFL 
(pozemky určené 

k plnění funkcí lesa) 
Droždín  

1336/1, 1336/2 0,2240 ha 0,0252 ha 

OSTATNÍ Svatý Kopeček 
513, 599, 601, 603, 

607, 618, 532/2, 552/1, 
552/2 

0,5773 ha 0,0823 ha 

celkem   4,1786 ha 0,1156 ha 
 

Rozhodující část zájmového území tvoří stávající zemědělská půda, v menší míře budou 
dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa a pozemky ostatní. 
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Část plochy bude zastavěna vozovkou a parkovištěm a nebude plnit žádnou jinou funkci, než 
účelovou. Na zbytku území budou provedeny vegetační úpravy. Tato půda nebude využívána 
zemědělsky nebo lesnicky, ale bude zatravněna, popř. osázena dřevinami a bude plnit alespoň 
minimální ekologicko - stabilizační funkci v krajině. 
 
 
Vlivy na flóru, faunu a ÚSES: 
 

V projektové dokumentaci pro územní rozhodnutí navržený vegetační lem od jihozápadu 
k severovýchodu uzavírá kompaktní opláštění řešeného území (podél přeložky silnice III/4432). Je 
situován za komunikací, v celém svém průběhu je 15 m široký a je protažen za parkoviště na sever i na 
jih. Protože toto území je součástí Projektu Územního systému ekologické stability Sv. Kopeček z roku 
2003), bude mít podobu lokálního biokoridoru v souladu s tímto projektem. Toto opatření bude přispívat 
k omezení negativních dopadů na migrující druhy a faunu vůbec. 
 

Vzhledem k tomu, že okolí přeložky komunikace III/4432 a záchytné parkoviště nebudou 
ponechány přirozenému vývoji, ale proběhne jejich umělé ozelenění, je z výše uvedených limitů nutno 
vycházet při zpracování projektu ozelenění stavby. Je nezbytné zvážit vhodnou volbu travní směsi a 
prostorového rozmístění i druhového složení vysazovaných dřevin. Dřevinná skladba musí být 
kompromisem mezi co možná nejvyšším zastoupením místně původních druhů dřevin a dřevin se 
zvýšenou odolností vůči základním trvalým vlivům, kterými provoz komunikace na rostliny působí. 
 
 
Vliv na hmotný majetek a kulturní památky: 
 

Přeložka komunikace III/4432 a záchytné parkoviště včetně souvisejících objektů bude 
realizována na části území lokality č. 1 regulačního pásma III. památkového ochranného pásma kolem 
kulturních památek areálu chrámu Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku a areálu bývalého 
premonstrátorského kláštera Hradisko, vyhlášené rozhodnutím referátu kultury Okresního úřadu 
Olomouc (zn. Kult. 2973/95/G ze dne 21. 9. 1995. Na základě vyjádření Magistrátu města Olomouce, 
Odboru koncepce a rozvoje, oddělení památkové péče je z hlediska zájmů státní památkové péče 
realizace záměru přípustná.  

Podle vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Olomouci 
(zn. 6144/2003h, ze dne 17. 12. 2003) nebudou realizací stavby ohroženy zájmy památkové péče ve 
výše uvedeném památkovém ochranném pásmu. 
 
 
Závěry: 
 

Rozsah vlivů na obyvatelstvo vzhledem k  ploše zasaženého území a k relativně malé intenzitě 
vlivů bude malý a nebude prakticky pozorovatelný. Zdravotní rizika obecně rostou se zhoršováním 
kvality základních složek životního prostředí podle charakteru investičního záměru bylo nutné posoudit 
zejména míru vlivů zhoršení kvality ovzduší a zvýšení hlukové zátěže, a to pro období výstavby a 
provozu.  

Negativní vlivy na obyvatele nebudou podle dosavadních šetření dosahovat úrovně, která by 
ohrožovala zdravotní stav místních obyvatel. Úrovně emisí při výstavbě jsou často závislé na 
ohleduplnosti stavebních firem na staveništi a je obtížné tyto vlivy kvantifikovat.  
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Pro přípravu, realizaci a provoz přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště na 
Svatém Kopečku byly navrženy následující opatření k prevenci, vyloučení, či snížení negativních vlivů 
na ŽP: 
 
Etapa přípravy: 
 

• Na základě výsledků hydrologického průzkumu navrhnout a s příslušným vodohospodářským 
úřadem projednat technické řešení nakládání s dešťovými vodami z komunikace, včetně řešení 
havarijních situací s únikem látek nebezpečných vodám. 

• Projekt organizace výstavby zpracovat tak, aby nedocházelo ke zbytečným časovým prodlevám 
a výstavba probíhala plynule. Tímto postupem bude zajištěno minimální ovlivnění obytné 
zástavby v okolí prašným aerosolem, exhalacemi a hlukem ze stavebních mechanismů i 
dopravní techniky. 

• Stanovit počty kácených dřevin na ploše trvalého záboru pro výstavbu silnice a parkoviště a 
způsob nakládání s ornicí. 

• Zpracovat projekt sadových úprav (ozelenění) okolí přeložky komunikace III/4432 a záchytného 
parkoviště odbornou firmou. Zvláštní pozornost je potřeba věnovat zejména zářezovým a 
násypovým svahům. V řešení výsadeb zohlednit cílovou podobu vegetačního doprovodu tak, 
aby nedošlo k vytvoření rozhledové překážky nebo bezpečnostní závady a nemuselo 
v budoucnu dojít k nežádoucí redukci zeleně. Při zpracovávání projektu doporučujeme vybírat 
ze spektra dřevin, které jsou dle rekonstrukční vegetace původní. Projekt ozelenění 
doporučujeme konzultovat se zpracovateli generelu lokálního ÚSES a respektovat požadavky 
orgánu ochrany přírody. 

• S orgánem ochrany přírody konzultovat návrh biokoridoru podél přeložky komunikace 
• Navrhnout výstavbu bariérového oddělení parkoviště od zeleně a komunikací na bytovkách, 

alespoň po dobu, než vzroste izolační zeleň 
 

Etapa výstavby: 
 

• Zajistit účinnou kontrolu provádění stavby tak, aby nedocházelo ke znečišťování okolních 
komunikací. 

• Při provádění zemních prací je nutné zamezit vzniku sekundární prašnosti při pojezdu vozidel. 
• Při provádění zemních prací a při práci v oblasti vodních toků věnovat pozornost zamezení 

úniků nebezpečných látek. Tento požadavek zohlednit již při výběru dodavatele prací s tím, že 
je vhodné preferovat používání biologicky rozložitelných látek jako provozní medium 
používaných mechanismů. 

• Řešení ploch zařízení stavenišť musí respektovat požadavek ochrany povrchových i 
podzemních vod. V prostoru staveniště: 

o nebudou skladovány látky škodlivé vodám včetně zásob PHM pro stavební 
mechanismy; 

o nesmějí být opravovány žádné mechanismy (stavební stroje či vozidla); 
o bude zajištěno dostatečné množství sanačních sorpčních prostředků (ROPEX, VAPEX) 

pro případnou likvidaci úniků ropných látek.  
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• Provést skrývku orniční vrstvy půdy podle výsledků zpracovaného pedologického průzkumu.  
• Ornice a podorniční vrstva budou deponovány odděleně a ošetřeny ve smyslu platných 

předpisů. 
• Realizovat ozelenění podle projektu. Rozprostření ornice a zatravnění svahů zářezů a násypů 

provést co nejdříve, aby nedošlo k půdní erozi. Realizovaným sadovým úpravám je potřeba 
zajistit dokončovací péči a následnou rozvojovou péči v délce trvání minimálně tří let.  

 
Etapa provozu: 
 

• Pravidelně bude prováděno kontrolní měření kvality odpadních vod a dodržován platný 
kanalizační řád. 

• Při nakládání s odpady (manipulace, třídění, skladování, atd.) bude jejich původce postupovat 
v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.185/2001 Sb., o odpadech a předpisů 
souvisejících. Smluvně bude zajištěno zneškodnění či druhotné využití odpadů. 

• V případě havárie (únik ropných látek či jiných látek škodlivých vodám, atd.) bude postupováno 
dle schváleného provozního řádu. 

 
 
 
 

H. PŘÍLOHY 

 
 

• Identifikační údaje o zpracování „Oznámení“ – datum, jméno, podpis … 
• Město Olomouc, vyjádření z hlediska souladu záměru s ÚPD 

 
 

 

Název:  A – Svatý Kopeček – Přeložka komunikace III/4432 
B – Svatý Kopeček – Záchytné parkoviště 

Datum zpracování:  Leden 2004 
ZPRACOVATELÉ DOKUMENTACE 

 Zpracovatel Bydliště Telefon 
1 Ing. Aleš Calábek Olomouc 777 / 579 972 

SPOLUPRACOVNÍCI 
2 RNDr. Vladimír Calábek  Přerov 602 / 500 624 
3 Ing. Klára Pelikánová Olomouc 608 / 026 187 
4 Ing. Vrublovský  (Stavoprojekt  Olomouc a.s.)  
5 Ing. Petr Fiedler Háj ve Slezsku  
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I. ENVIRONMENTÁLNĚ CITLIVÉ OBLASTI 

 
 

Tato kapitola se zpracovává z důvodu financování projektu ze zdrojů EU – Phare 2003 – část II. 
Jak vyplývá z Finančního memoranda pro program Phare na každý projekt je nutno provést posuzování 
vlivů na životní prostředí. Pro účely tohoto posuzování vydalo MŽP ČR „Postup pro posuzování vlivů 
projektů ucházejících se o spolufinancování z programů evropského společenství (ISPA, Phare), 
případně dalších programů na ŽP“. V návaznosti na tento „Postup“ se zpracovává „Vyjádření 
k environmentálně citlivým oblastem“ včetně potvrzení příslušným orgánem ochrany přírody. 

Proto do dokumentace – Oznámení o posuzování vlivů na ŽP – se vkládá kapitola I. 
Environmentálně citlivé oblasti, která řeší tuto problematiku. 
 
 

Realizací záměru výstavby přeložky komunikace III/4432 a záchytného parkoviště na Svatém 
Kopečku nebudou ovlivněna území definovaná jako environmentálně citlivé oblasti. 
 
Evropskou komisí jsou za „environmentálně citlivé oblasti“ považovány následující typy území: 

1. významná ptačí území (IBA 2000, průzkum prováděný Bird Life International) 
2. mokřady mezinárodního významu vyhlášené podle Ramsarské úmluvy 
3. území chráněná podle národní legislativy 

 
 
Potvrzení kompetentních orgánů ochrany přírody – viz přílohy. 
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PŘELOŽKA  KOMUNIKACE  III / 4432 

ZÁCHYTNÉ  PARKOVIŠTĚ 


